Сотрудники ГАИ Минской области проверят водителей на трезвость!

Несмотря на принимаемые меры по предупреждению и пресечению фактов управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, уровень ДТП с участием нетрезвых водителей остается высоким. 
В целях предупреждения и пресечения фактов управления транспортными средствами нетрезвыми водителями, как одной из основных причин ДТП с тяжелыми последствиями, с 03 по 08 норября 2023 года Госавтоинспекция Минской области проводит профилактическую акцию «Трезвый водитель». Патрулирование нарядов милиции приближено к объектам торговли спиртными напитками, увеселительным заведениям, АЗС и др. особенно работающим в круглосуточном режиме. Рейдовые мероприятия пройдут по всей территории области, в рамках которых будет осуществляться контроль за физическим состоянием водителей транспортных средств.
[bookmark: _GoBack]В ходе надзора за дорожным движением стражами дорог Пуховичского района уже задержано 82 водителей, которые управляли транспортными средствами в состоянии опьянения.
Госавтоинспекция напоминает! Согласно Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь, меры административного воздействия за нетрезвое вождение от 0,3 до 0,8 промилле включительно налагается штраф 100 базовых величин и лишение права определенной деятельностью на 3 года, более 0,8 промилле – 200 базовых величин штрафа с лишением права заниматься определенной деятельностью на 5 лет.
Употребление водителем алкоголя после совершения ДТП, участником которого он является до прохождения освидетельствования на предмет определения состояния опьянения влечет за собой наложение штрафа в размере 200 базовых величин с лишением права заниматься определенной деятельностью на 5 лет. 
За повторное управление в состоянии алкогольного опьянения в течение года правонарушитель привлекается к уголовной ответственности, при этом предусмотрена специальная конфискация транспортного средства, которым управляли в состоянии опьянения, независимо от права собственности.
Уважаемые граждане, не оставайтесь равнодушными и безучастными. Если вы видите или знаете, что транспортным средством управляет водитель в состоянии опьянения, сообщайте в дежурную часть Пуховичского РОВД, либо на телефонную линию 102. Нетрезвому не место за рулем!
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