О ДОРАБОТКЕ СЕРВИСА В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ПЛАТЕЛЬЩИКА
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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району информирует о доработке сервиса в Личном кабинете плательщика, позволяющего физическому лицу вносить изменения в сведения об объектах недвижимости или земельных участках или информировать налоговые органы о наличии у него объектов налогообложения.
В Личном кабинете плательщика с левой стороны размещен раздел «Объекты недвижимости и земельные участки», позволяющий просмотреть информацию об имеющихся в налоговых органах сведениях о принадлежащих физическому лицу объектах недвижимости и земельных участках, а так же, в случае несоответствия с размещенной информацией внести изменения, воспользовавшись кнопкой «Редактировать» или заполнить сведения об объекте, данные о котором отсутствуют в Личном кабинете плательщика при помощи вкладки «Создать новый объект».
В случае возникновения вопросов по использованию сервиса, можно обратиться в инспекцию Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району по телефону (801713) 56084.
