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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по развитию 

предпринимательства при Пуховичском 

районном исполнительном комитете 

	28 августа 2023 г.
	
	г. Марьина Горка


Заседание районного Совета по развитию предпринимательства проводилось дистанционно.

Информация по вопросам повестки направлялась по электронной почте.

Повестка дня: 

1.
Об учете индивидуальными предпринимателями-плательщиками подоходного налога с физических лиц доходов от реализации товаров, выполнения работ, оказания услуг, передачи имущественных прав                        по принципу оплаты и начисления.
2.
О льготном кредитовании в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2009 г. № 255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства».
По первому вопросу повестки дня была направлена информация                   Совету по развитию предпринимательства об учете индивидуальными предпринимателями-плательщиками подоходного налога с физических лиц доходов от реализации товаров, выполнения работ, оказания услуг, передачи имущественных прав по принципу оплаты и начисления.

Решили: 
Направить в комитет экономики Минского областного исполнительного комитета позицию членов районного Совета по развитию предпринимательства относительно целесообразности учета индивидуальными предпринимателями-плательщиками подоходного налога с физических лиц доходов от реализации при определении налоговой базы только по принципу оплаты, а также исключения их из плательщиков налога на добавленную стоимость.
Большинство членов Совета высказались о целесообразности учета индивидуальными предпринимателями -плательщиками подоходного налога с физических лиц доходов от реализации при определении налоговой базы по принципу оплаты.
Оставшиеся члены Совета высказали мнение, что учет подоходного налога по принципу оплаты существенно усложнит учет выручки, понадобится ведение дополнительной документации, что затруднит ведение подоходного налога самостоятельно.
По вопросу исключения индивидуальных предпринимателей 
из плательщиков налога на добавленную стоимость большинство членов Совета высказались о целесообразности исключения. 

Вместе с тем, высказано мнение о существенном снижении налоговых поступлений в бюджет от индивидуальных предпринимателей, 
также о невозможности индивидуальным предпринимателям осуществлять многие виды деятельности с юридическими лицами.
По второму вопросу повестки дня была направлена информация 
о льготном кредитовании в рамках Указа Президента Республики Беларусь               от 28 декабря 2009 г. № 255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства».

Решили: 
Информацию о льготном кредитовании в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2009 г. № 255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства» принять 
к сведению.
Председатель совета по развитию 

предпринимательства при Пуховичском 

районном исполнительном комитете                                   Н.В.Литвинчук

Секретарь совета, начальник отдела 

экономики Пуховичского райисполкома                             А.Н.Сушко

