Розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями, нетебачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения
Деятельность осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными в Республике Беларусь.

Индивидуальные предприниматели вправе осуществлять розничную торговлю алкогольными напитками только в объектах общественного питания в розлив.
Лицензируемый вид деятельности включает следующие составляющие работы и (или) услуги:
розничная торговля алкогольными напитками;
розничная торговля табачными изделиями;
розничная торговля нетабачными никотиносодержащими изделиями;
розничная торговля жидкостями для электронных систем курения.
Лицензионными требованиями являются:
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями, нетабачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения в торговых объектах, объектах общественного питания, сведения о которых указаны в ЕРЛ;
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями, нетабачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения в местах, где она не запрещена законодательными актами;
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями в автомагазинах, летних, сезонных кафе в установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах, если о предоставлении такого права указано в ЕРЛ;
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями в объектах общественного питания, расположенных в поездах, мини-барах гостиниц, мотелей, воздушных судов, если о предоставлении такого права указано в ЕРЛ;
розничная торговля алкогольными напитками в розлив, если о предоставлении такого права указано в ЕРЛ;
для розничной торговли алкогольными напитками в магазинах, павильонах - соответствие размера площади торговых залов магазинов, павильонов требованиям законодательных актов;
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями, нетабачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения при наличии сопроводительных документов, подтверждающих легальность их приобретения (поставки);
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями, нетабачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения при наличии акцизных марок Республики Беларусь, специальных марок (или) специальных знаков, если маркировка указанных напитков, изделий этими марками, знаками предусмотрена законодательными актами;
розничная торговля алкогольными напитками, табачными изделиями, нетабачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения, подлежащими обязательной оценке соответствия, при наличии документов об оценке соответствия и (или) маркировки, предусмотренных законодательными актами, постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, международными договорами Республики Беларусь и международно-правовыми актами, составляющими право Евразийского экономического союза;
отсутствие непогашенной просроченной задолженности за поставленные алкогольные напитки, табачные изделия, нетабачные никотиносодержащие изделия, жидкости для электронных систем курения;

отсутствие в договорах, предусматривающих поставки алкогольных напитков, табачных изделий, нетабачных никотиносодержащих изделий, жидкостей для электронных систем курения, иных гражданско-правовых договорах требования о вознаграждении за осуществление лицензиатом операций, относящихся к торгово-технологическому процессу;
продажа алкогольных напитков, табачных изделий, нетабачных никотиносодержащих изделий, жидкостей для электронных систем курения, соответствующих требованиям законодательства, международных договоров Республики Беларусь и международно-правовых актов, составляющих право Евразийского экономического союза, при соблюдении условий хранения и реализации алкогольных напитков, табачных изделий, нетабачных никотиносодержащих изделий, жидкостей для электронных систем курения.
