О недопущении нарушений правил выпаса скота вблизи железнодорожных путей.

Белорусская железная дорога информирует, что с началом сезона массового выпаса скота на лугах вблизи железнодорожных путей в 2023 году в границах Витебской, Брестской и Гродненской области допущено по 1 случаю применения экстренного торможения железнодорожного транспорта для предотвращения наезда на домашних животных и в Минской области 2 случая.
За 2022 год в Республике Беларусь было допущено 12 случаев экстренного	торможения железнодорожного транспорта для предотвращения наезда на скот, 9 из которых предотвратить не удалось, в результате чего погибло 26 животных.
Справочно:
[bookmark: _GoBack]Случаи наездов подвижного состава на скот, допущениые в 2022 году: в границах Брестской области - 1, погибло 1 животное: в границах Витебской области - 3, погибло 3 животных; в границах Гомельской области - 2, погибло 4 животных; в границах Минской области — 2, погибло 17 животных; в границах Гродненской области - 1, погибло 1 животное.
Все случаи стали возможными по причине пренебрежения правилами выпаса скота вблизи железнодорожных путей и являются результатом беспечного и недобросовестного отношения к общепринятым нормам* и установленным правилам выпаса скота со стороны руководителей сельхозпредприятий и частных владельцев.
Несоблюдение указанных правил в соответствии с частью третьей статьи 18.2 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях влечет за собой административную ответственность.

