Информационный материал
о проведении рейдовых мероприятий по отработке железнодорожных переездов
с 14 по 16 июня 2023 года на территории Пуховичского района
С целью предупреждения гибели и травмирования граждан железнодорожным транспортом, Госавтоинспекция Пуховичского района с 14 по 16 июня 2023 года проводит рейдовые мероприятия по выявления нарушений водителями транспортных средств правил проезда железнодорожных переездов. В ходе мероприятия организован усиленный надзор за дорожным движением с применением гласного, негласного и смешанного контроля над дорожным движением.

 В прошедшем году на территории Пуховичского района произошло дорожно-транспортное происшествие с участием железнодорожного транспорта, имевшее место на железнодорожном переезде 465 км в а.г. Зазерка, по вине механизатора управлявшего трактором в составе с прицепом.
Напоминаем, что в соответствии со ст.18.10 КоАП Республики Беларусь (нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил проезда железнодорожного переезда) наступает административная ответственность в виде денежного штрафа в размере от 2 до 4 базовых величин.

Уважаемые граждане! Убедительная просьба информировать Пуховичский РОВД о ставших известными для Вас, фактах грубого нарушения Правил дорожного движения на автодорогах и улицах нашего города и района.
Будьте внимательны на дорогах и соблюдайте Правила дорожного движения!
                               ОГАИ Пуховичского РОВД
