Госавтоинспекция Пуховичского района проводит профилактические мероприятия по предупреждению ДТП с участием лиц, пенсионного возраста!
❗️В текущем году на автодорогах Минской области с участием пешеходов и велосипедистов пенсионного, в том числе престарелого возраста зарегистрировано 47 ДТП, в которых 16 человек погибло и 31 получили телесные повреждения.
Основным сопутствующим фактором совершения наездов на лиц пенсионного возраста является игнорирование ими требований Правил дорожного движения, устанавливающих неукоснительное использование пешеходами и велосипедистами светоотражающих элементов, оборудование велосипедов фарами (фонарями) и использование одежды повышенной видимости со световозвращающими элементами при движении в тёмное время суток (в условиях недостаточной видимости).
С целью минимизации количества совершаемых ДТП с указанной категорией участников дорожного движения, Госавтоинспекция Пуховичского района проводит профилактические мероприятия и напоминает ещё раз об обязательном использовании в тёмное время суток световозвращающих элементов.
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