ОВД Пуховичского райисполкома информирует, что                       с 17 по 20 августа 2023 года на территории Пуховичского района будет проводится специальное комплексное мероприятие 
«Внимание – возраст!» 

Пожилые граждане часто становятся жертвами мошенников. Они, по своей доброте и душевной простоте, могут не только рассказать о своей жизни незнакомому человеку, проявившему в отношении них заботу и внимание, но даже и показать, где живут. В этих случаях пожилые люди — просто находка для нечестных граждан.

На территории Пуховичского района пройдет специальное комплексное мероприятие «Внимание – возраст!».
Сотрудники милиции в рамках данного специального комплексного мероприятия посетят одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан по месту жительства, ведут с ними профилактические беседы с разъяснением способов защиты от преступных посягательств. Также милиционерами проводится профилактическая работа с лицами, имеющими судимость, состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции, и проживающими совместно с пожилыми людьми. Пристальное внимание всегда уделяется лицам, некогда уже совершившим преступления в отношении пожилых граждан, а также неработающим гражданам, которые проживают с престарелыми родителями.

Хочется еще раз обратиться к пожилым гражданам и дать им некоторые советы.

Пожилому человеку следует быть более осмотрительным и не доверять первому встречному, близкие родственники должны не только чаще навещать одиноко проживающих пожилых людей, но по возможности и посещать почтовые отделения и сбербанки в день получения пенсий совместно с ними. Важно постоянно напоминать престарелым людям о том, насколько важно в наше время быть бдительным и осторожным, и ни под каким предлогом вступать в сделки с незнакомыми людьми. 
Под предлогом продажи товаров, оказания услуг, гадания, сбора денег на различные цели, представляясь действующими сотрудниками органов внутренних дел, следственного комитета, работниками социальных и других служб, преступники совершают мошенничества, кражи. 
Пуховичский РОВД сообщает, что всегда стоит помнить о том, что настоящий специалист или сотрудник банка или сотрудники органов внутренних дел, следственного комитета, работники социальных и других служб никогда и ни в каких случаях не будет запрашивать у клиента конфиденциальную информацию посредством мессенджеров и телефонных звонков. 
В случае возникновения подозрения, что с вами разговаривает злоумышленник, необходимо прекратить разговор, а для уточнения вопросов, возникших с вашей банковской картой или банковским счетом, самостоятельно перезвонить по номеру горячей линии банка, указанного на его официальном интернет-сайте или банковской карте.

Также не следует перезванивать на тот номер телефона, с которого вам звонили злоумышленники. Так как он с высокой степенью вероятности будет изначально подменен или вы сами можете дозвониться до злоумышленников, которые затем продолжат разыгрывать свой «спектакль».

Запомните, ни в коем случае НЕЛЬЗЯ сообщать злоумышленникам реквизиты вашей банковской карты, а также осуществлять перевод средств на другие счета, которые предложены со стороны третьих лиц. 

Все мы, безусловно, защищены законодательством от противоправных действий, но это не значит, что следует быть беспечным. Наоборот, мер безопасности следует придерживаться ежедневно. Берегите себя и своих близких!
Посодействовать профилактике противоправных действий может каждый, сообщив по телефонам: 8(029)34-505-34, 8(01713)35-534 или 102 о фактах преступлений в отношении пожилых людей. 
Отдел охраны правопорядка и профилактики МОБ Пуховичского РОВД
