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  Безопасность детей-забота взрослых!
Следует отметить, что в настоящее время возрастает количество подростков, которые становятся жертвами преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних. К сожалению, но это факт, преступниками являются не только посторонние граждане для детей, но и члены семьи несовершеннолетних, близкие родственники, соседи, друзья родителей.
По-прежнему основным источником информации о совершении сексуального насилия в отношении детей остаются заявления от родителей. Однако выявление, лиц, совершивших преступления в отношении подростков, осложняется нежеланием взрослых и самих детей разглашать сведения о случившемся, что позволяет преступнику оставаться некоторое время необлечённым, и продолжать свои преступные действия в отношении других детей. 
 Если Вам известно, что от преступных посягательств страдает ребёнок, просьба обращаться в Пуховиский РОВД или по телефону 102.
 Если Вам необходима помощь, консультация, Вы всегда можете обратиться в Центр дружественный подросткам, расположенный по адресу: М.Горка, ул. Калинина, 50.
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