  Информационный материал по проведению комплекса профилактических мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров транспортными средствами «Автобус»
с 20.11.2023 по 24.11.2023 года на территории Пуховичского района

	В настоящий период участились дорожно-транспортные происшествия с участием автомобильных перевозчиков пассажиров. При этом особую важность приобретает вопрос обеспечения безопасности дорожного движения автобусами, осуществляющими международные и междугородние перевозки пассажиров по договорам, заключенными с туроператорами и туристическими агентствами, а также перевозящих пассажиров в городском и междугородном регулярном сообщении. 
     	Анализ дорожной обстановки в республике свидетельствует о том, что продолжают иметь место факты нарушений отдельными водителями и должностными лицами перевозчиков Правил дорожного движения, а также требований иных нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность автомобильных перевозок пассажиров.
	Наиболее часто совершаемыми нарушениями являются допуск водителей к участию в дорожном движении без проведения обязательного предрейсового медицинского освидетельствования или контроля, не имеющих установленного стажа и непрошедших переподготовку для допуска к работе на международных и междугородних перевозках, нарушение режима труда и отдыха, допуск к участию в дорожном движении неисправного автобуса, или в отношении которого не выдано разрешение на допуск к участию в дорожном движении.
	Кроме этого, ежегодно от пассажиров поступают жалобы на техническое состояние автобусов.
	Особого внимания заслуживают указанные выше недостатки при перевозках организованных групп детей автобусами к местам отдыха.
	В целях повышения безопасности дорожного движения и недопущения происшествий с участием автобусов, используемых для перевозки пассажиров с 20.11.2023 по 24.11.2023 года Госавтоинспекция проводит комплекс мероприятий по контролю за соблюдением водителями и должностными лицами организаций деятельности, связанной с перевозкой пассажиров.
[bookmark: _GoBack]В осенне-зимний сезон значительно ухудшаются погодные условия, что приводит к увеличению число ДТП. Аварии имеют место из-за не правильной оценки водителями сложившейся обстановки. При высокой интенсивности движения любая ошибка, будь то нарушение правил обгона или скоростного режима, неминуемо ведет к беде
Уважаемые граждане, не оставайтесь равнодушными и безучастными! Если вы видите или знаете, что водитель маршрутного транспортного средства игнорирует требования действующих ПДД сообщайте на телефонную линию 102! 
Соблюдайте правила дорожного движения! Будьте внимательны и осторожны на дороге!
                                                 ОГАИ Пуховичского РОВД!!!
