 «О дополнительных мерах по стабилизации дорожно-транспортной обстановки и аварийности!» 

С 01 января по 20 декабря 2023 года на территории Пуховичского района произошло 29 дорожно-транспортных происшествий, в которых 6 человека погибло, 37 - ранено, 3 ДТП совершили водители в состоянии алкогольного опьянения. Сотрудниками Госавтоинспекции с начала года задержано 93 водителей, которые управляли автомобилем в нетрезвом состоянии. 
Алкоголь – один из самых коварных врагов человека. Под его влиянием действия человека становятся непредсказуемые, а порой и опасные. Опьянение делает людей беззащитными при возникновении неординарных ситуаций. Особенно остро это проявляется в дорожном движении, независимо от того, кто находится в состоянии алкогольного опьянения водитель или пешеход, велосипедист или возчик гужевого транспорта.

Тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий, совершенных водителями в нетрезвом состоянии, значительно выше по сравнению с остальными авариями. В полтора раза больше смертельных случаев и тяжелых травм у пострадавших. Наезды, столкновения и опрокидывания совершают нетрезвые водители не зависимо от погодных и дорожных условий, настигая свои жертвы в самый неожиданный момент. Словом, от пьяного за рулем можно ожидать в любое время, что угодно, и самое страшное, в результате происходят ДТП, гибнут ни в чем не повинные люди, в том числе и дети.

Нетрезвые водители, управляя автомобилями, сбивают пешеходов, совершают опрокидывания и лобовые столкновения на огромной скорости. Гибнут сами, лишают жизни других или делают их инвалидами.

Основной пик ДТП, совершенных нетрезвыми водителями, приходится на выходные и праздничные дни. Больше всего людей погибло в пятницу, субботу и воскресенье. По времени суток - с 18 до 23 часов. Наибольшее количество ДТП составляют опрокидывания транспортных средств, наезды на препятствия и пешеходов. Большинство водителей, управлявших в момент ДТП транспортным средством в состоянии опьянения, имели водительский стаж до 6 лет, а также не имеют вовсе!
Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, под воздействием наркотических средств и психотропных или токсических веществ является самым опасным нарушением Правил дорожного движения, что приводит к ДТП с тяжелыми последствиями.
Так же основной из причин дорожно-транспортных происшествий является игнорирование пешеходами Правил дорожного движения, отсутствие в темное время суток световозвращающих элементов на одежде пеших участников. Нередко эта категория участников создает аварийные ситуации, подвергая опасности водителей и пассажиров. Зачастую пешеходы сознательно нарушают Правила, переходя улицу в неустановленных местах, внезапно выходя на проезжую часть из-за предметов и стоящего транспорта, ограничивающих обзор водителю, или перебегая дорогу перед близко движущимся транспортом. Иногда они просто идут по кратчайшему пути до ближайшей остановки, лавируя между движущимися на скорости автомобилями, причем пешеходный переход может находиться рядом. Не единичны случаи, когда пешеходы сидят, лежат на проезжей части дороги, тем самым создавая как для себя, так и для водителя опасность! Усугубляют обстановку и нетрезвые пешеходы! Поведение пьяного невозможно предугадать, поэтому водитель должен немедленно принять необходимые меры предосторожности: остановиться, объехать пьяного на таком расстоянии, чтобы тот не смог натолкнуться на автомобиль и конечно в данном случае позвонить в милицию.
Уважаемые граждане! Не допустите еще одной беды! Если Вы видите или знаете, что транспортным средством управляет водитель в состоянии алкогольного опьянения или на проезжей части дороги находиться пешеход в состоянии алкогольного опьянения, срочно сообщите в дежурную часть ГАИ по телефону 80293450534 или GSM 102 (звонок бесплатный). Возможно, Ваша информация убережет жизнь одному человеку и не позволит сломать судьбу другому.   
                                  ОГАИ Пуховичского РОВД
