С 25 по29 сентября на территории Пуховичского района проводится Комплекс дополнительных мероприятий, направленных на предупреждение  тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе в сфере домашнего насилия.
Криминогенная ситуация, сложившаяся на территории области, свидетельствует о наличии в большинстве регионов негативных тенденций, связанных с совершением тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе в сфере домашнего насилия.

Проведенный анализ показывает, что значительное количество преступных деяний данной категории совершается гражданами, злоупотребляющими алкогольными напитками, не работающими. 
В рамках проведения Комплекса мероприятий направленных на предупреждение  тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе в сфере домашнего насилия, сотрудниками милиции будет усилен контроль в отношении лиц, злоупотребляющих алкоголем, не работающих, в том числе семейных дебоширов,  также запланированы мероприятия общего профилактического характера. 

Совместно с представителями ЖКХ будут проводиться отработки квартир и домов с репутацией «притон» с применением к проживающим в них гражданам мер профилактического воздействия. Предусмотрена административная ответственность за нарушение правил проживания:
Статья 22.12 КоАП Республики Беларусь

ч.1 Совершение действий, нарушающих покой других граждан в жилом доме или создающих вибрацию и шум, в период с 23.00 до 07.00 часов-

влечет наложение штрафа в размере от двух до десяти базовых величин

ч. 2 Деяние, предусмотренное частью 1 настоящей статьи, совершенное повторно в течении одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение –

влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин

ч.4 Нарушение правил пользования жилыми помещениями, содержания жилых подсобных и вспомогательных помещений жилого дома, самовольное переустройство и (или) перепланировка жилых и нежилых помещений, а также использование не по назначению жилых помещений пригодных для проживания –

влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин, а на юридическое лицо - от тридцати до шестидесяти базовых величин.
Также активизирована работа по направлению граждан, страдающих алкоголизмом в лечебно-трудовые профилактории - в текущем году в Пуховичском районе в ЛТП изолировано уже 33 хронических алкоголиков, из которых 13 – «семейные скандалисты».
Дополнительный контроль будет организован в отношении лиц, уже попавших в поле зрения сотрудников органов внутренних дел, состоящих на учетах.

С целью недопущения преступлений, законодательством Республики Беларусь    предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность: Статья 10.1. Кодекса об административных правонарушениях «Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия, либо нарушение защитного предписания» влекут наложение штрафа в размере от десяти базовых величин или административный арест. Статья 10.2. Кодекса об административных правонарушениях «Оскорбление» влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин. Статья 19.1. Кодекса об административных правонарушениях «Мелкое хулиганство» влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или общественные работы, или административный арест. Статья 153. Уголовного Кодекса Республики Беларусь «Умышленное причинение легкого телесного повреждения» наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом. Статья 154. Уголовного кодекса Республики Беларусь «Истязание» ч. 1 наказываются арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа. ч.2 наказывается ограничением свободы на срок от одного года до трех лет со штрафом или без штрафа или лишением свободы на срок от одного года до пяти лет со штрафом или без штрафа. Статья 186. Уголовного кодекса Республики Беларусь «Угроза убийством причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества» наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок.


Убедительно просим, в случае проявления фактов насилия в отношении Вас и Ваших близких, а также соседей или знакомых, нарушений общественного порядка - в первую очередь распития спиртного в неустановленных местах, наличии в жилом секторе «притонов», жильцы и «завсегдатаи» которых нарушают спокойствие соседей незамедлительно информируйте по телефонам дежурной части Пуховичского РОВД №№ 35534, 102, 80293450534, дежурной части Свислочского отделения милиции № 63102, 80293664002, которые осуществляют прием сообщений круглосуточно, анонимно, Лица, пострадавшие от домашнего насилия, могут обратиться на областную круглосуточную горячую линию для пострадавших от домашнего насилия по тел.: 80173110099, 8029 1017373, 80298990401, а также по тел.: 34316 в ТЦСОН (территориальный центр социального обслуживания населения Пуховичского района) за социальной, психологической, социально-правовой и другими видами помощи.
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