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В Пуховичском районе идет активная работа по подготовке и организации оздоровительной кампании на период дополнительных зимних каникул с 19.02.2024 по 24.02.2024г. Согласно приказа Управления по образованию, спорту и туризму Пуховичского  районного исполнительного комитета  от 09.02.2024 года №73 «Об организации оздоровления детей в период дополнительных зимних  каникул» на территории Пуховичского района планируется проведение  9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, как на базе городских учреждений образования, так и сельских. Всего планируется оздоровление 270 учащихся Пуховичского района  из них 156 детей в 5 лагерях на базе городских учреждений образования и в 4 лагерях  - 114 детей  на базе учреждений образования в сельской местности. 
В оздоровительных лагерях запланировано большое количество различных мероприятий, патриотической, духовно-нравственного воспитания, воспитание культуры безопасности жизнедеятельности и навыков здорового образа жизни, большая экскурсионная программа, где ребята проведут свое время с пользой и интересом. Каждый день посвящен определенной тематике, планируется  просмотр кинофильмов в кинотеатре «Октябрь», запланированы мероприятия с городскими и сельскими библиотеками на патриотические, познавательные темы, музыкальные мероприятия посвященные  «Дню Защитников Отечества и Вооруженных сил Республики Беларусь», работа по интересам  совместно с государственными учреждениями дополнительного образования.
Большое внимание будет уделяться оздоровлению детей из многодетных . малообеспеченных и неполных семей, а также детям,  находящимися в социально-опасном положении и детям с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа.

