[bookmark: _Hlk156226536] Отчет 
об итогах работы специалиста по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения ПУХОВИЧСКОГО РАЙОНА 
за 2023 год.

	
  	В организациях  Пуховичского  района создано более 85 комиссий по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения; численность работающих, которые уплачивают обязательные страховые взносы в Фонд социальной защиты населения составляет 22251 человека лиц пенсионного возраста – 14550 человек (из них инвалидов 1, 2 группы -2485 чел.); пенсионеров силовых структур 1224 человек (МО – 1159 чел. и пенсионеры МВД -64 чел.); всего детей и подростков 13005  из них детей школьного возраста 7666 человек; детей- инвалидов 295 человек.
  	 За 2023 год по всем бюджетам в Пуховичском районе оздоровлено населения 4762 человек в т.ч. 4393 детей и подростков, из них в лагерях различного типа 4146 человек,  количество оздоровленных по санаторным путёвкам по всем бюджетам в районе 616 человек.
   	Выступлений в средствах массовой информации 5 (4 – в районной газете 1- по телевидению).
  	 Всего  в санаториях в 2023  году получили лечение и оздоровление 122 работников районных организаций, в санаториях (отделениях) матери и ребенка поправили здоровье 138 человек, в детских санаториях – 138 детей .    
           Сведения по отраслям следующие:
· образование – 85 путевки
· здравоохранение – 18   путевок, 
· культура – 5 путевок, 
- бытовое обслуживание и жилищно-коммунальное хозяйство – 31 путевки, 
-автотранспорт, связь –14 путевки, 
- лесное хозяйство –5  путевки, 
- строительство – 10  путевок, 
 - химическая промышленность, энергетика  -14  путевки,
-перерабатывающая промышленность 93  путёвок,
- госучреждения -55 путевок
-сельское хозяйство-34 путевки
   Особое внимание уделяется работникам агропромышленного комплекса. 
   В 2023 году среди данной категории населения в Пуховичском районе 
   В среднем по району на 1000 работающих получено 38 путевки.
                 Среди организаций, которые  активно заботятся об оздоровлении своих тружеников и их детях - это УП «Жилтеплосервис» КХ Пуховичского района, Управление по образованию, спорту и туризму Пукховичского райисполкома, ОАО «Машпищепрод», КСУП «Голоцк», СУП «Дукора-Агро», ГУ «ТЦСОН», ОАО»Агро-оберег», 
УЗ «Марьиногорская ЦРБ», ОАО «Пуховичский КХП», 
ГУ «Марьиногорский агро-технический колледж им. В.Е.Лобанка», ОАО «Руденск» ОАО «Пуховичинефтепродукт»,
 СООО «Морозпродукт», ОАО «Белэкотехника», ЗАО «БНБК», 
ООО «Музейный комплекс «Дудутки», СООО «Волшебный остров» «ДРСУ-169», ГУ «Пуховичский психо-неврологический дом-интернат» и  много других организаций Пуховичского района. Значительно активизировали  работу в данном направлении организации частной формы собственности.
  	  В Пуховичском районе по государственному социальному страхованию  оздоравливаются  дети  как в санаториях, так и лагерях, которые принимают детей во время школьных каникул, общее количество детей, прошедших оздоровление составляет 4393 человек. В течение 2023  года оздоровлено в лагерях различного типа 4146 школьников, то составило 54,10 %% от общего количества школьников. Всего на подготовку и ремонт оздоровительных лагерей из разных источников   выделено 22,54 тыс.рублей. 
Летняя оздоровительная кампания 2023 года в Пуховичском районе  была организована и проводилась в соответствии с   решением Пуховичского районного исполнительного комитета от 10.05.2023 г.    № 1547 «Об организации летнего оздоровления детей в 2023 году». Были  определены базы размещения лагерей различного типа, субъекты хозяйствования для оказания помощи и проведения оздоровительной кампании.
	Всего в  районе было открыто 45 летних оздоровительных лагерей. Это 18 лагеря с круглосуточным пребыванием детей, в которых оздоровилось 1395 учащийся, 27 оздоровительных  лагеря с дневным пребыванием детей, в которых оздоровилось 1340 человек. План по летнему оздоровлению выполнен на 101,50%.
 	 При организации оздоровления было предусмотрено первоочередное оздоровление детей из многодетных, малообеспеченных семей, детей - сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, несовершеннолетних, находящихся в социально- опасном положении, детей работников агропромышленного сектора. Мероприятия, проводимые во время оздоровительных кампаний,   свидетельствуют об организации полноценного отдыха детей с  обязательным включением  мер безопасности жизнедеятельности.   Первоочередное внимание уделялось  организации рационального сбалансированного  питания школьников. Ход летней оздоровительной кампании широко освещался в районных средствах массовой информации. В районной газете «Пухавiцкiя навiны» вышло множество статей, подготовленные ведущим специалистом ПМОУ РЦ по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Пуховичского района  и  главными специалистами Управления по образованию, спорту и туризму Пуховичского РИК. .
В межсезонных лагерях оздоровлено 1411 детей и подростков .
Из средств республиканского бюджета в Пуховичском районе оздоровлено 203 человек, в том числе по ст.18 ЧАЭС -  2 человек, дети-инвалиды с сопровождением - 39 человека, ветераны и инвалиды силовых структур – 9, ветераны и инвалиды Министерства труда и социальной защиты – 153,  планы по всем категориям выполнены.

