АНАЛИЗ
эффективности организации общей и индивидуальной профилактической работы общественных пунктов охраны правопорядка за 2023 год
19 марта 2024 г.                                                                 г.Марьина Горка
На территории Пуховичского района осуществляют деятельность 16 советов общественных пунктов охраны правопорядка (далее – советы ОПОП) (14 – на территориях Правдинского поселкового исполнительного комитета и сельских исполнительных комитетов, 2 –на территории г. Марьина Горка), в которые включены руководители организаций, предприятий, расположенных на подведомственных территориях, участковые инспекторы милиции, представители органов территориального  общественного самоуправления.
Во всех ОПОП имеются планы работы, в которых отражены вопросы общей профилактики правонарушений, а также вопросы профилактики пьянства и алкоголизма, наркомании, дачных краж, организационно-практических мер по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 года № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите в неблагополучных семьях».
Деятельность советов ОПОП неразрывно связана с мерами предупредительного характера, которые охватывают все население.
Заседания советов ОПОП при поссельисполкомах Пуховичского района и г. Марьина Горка должны проводиться  ежемесячно.  На советах ОПОП  рассматривается поведение лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, склонных к противоправному поведению, допускающих совершение насилия в отношении совместно проживающих с ними членов семьи. За 2023 год состоялось 205  (в 2022 г. –198) заседаний советов ОПОП. Было рассмотрено 1612 лиц (в 2022 г. –1031), из них 387 лиц (в 2022 г. – 213), состоящих на учете в отделе охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Пуховичского районного исполнительного комитета (далее –Пуховичский РОВД), 227 лиц (в 2022 г. – 310), состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции Пуховичского РОВД. В 2023 году советами ОПОП организовано 70  (в 2022 г. – 70)  выездных заседаний на предприятиях и организациях по месту работы (учебы) граждан, склонных к противоправному поведению, совершению правонарушений в состоянии опьянения с привлечением сотрудников органов внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям, иных субъектов профилактики, направлено 327 (в 2022 г. – 327) информаций в Пуховичский РОВД, обследовано  821 (в 2022 г. – 1877) подучетное лицо.

В советах ОПОП ведется необходимая документация по работе советов ОПОП. Имеются протоколы заседаний советов ОПОП, информация по рассматриваемым вопросам, переписка 
с правоохранительными органами.
Советами ОПОП большое внимание уделяется профилактической работе с лицами, допускающими нарушения в сфере  семейно – бытовых отношений. Так, за 2023 год на заседаниях советов ОПОП рассмотрено 703 человека (в 2022 г. – 494).
В связи с  прекращением противоправного поведения  советами ОПОП снято с учета 70 лиц (в 2022 г. – 58).
Пуховичским РОВД с привлечением к участию в мероприятиях советов ОПОП, а также добровольных дружин,  в 2023 году организованы и проведены профилактические отработки наиболее криминогенных территорий района.
На официальном интернет-сайте райисполкома создан раздел «Общественные пункты охраны правопорядка», который содержит информацию о советах ОПОП (адреса ОПОП, нормативно - правовую документацию, график заседаний советов ОПОП).
Основными недостатками в организации деятельности советов ОПОП являются:
– неактуальные  сведения о состоянии криминогенной обстановки на подведомственной  территории;
– не всегда участковые инспекторы принимают участие в работе советов ОПОП. 
С целью устранения недостатков в организации деятельности ОПОП заседания будут проводиться  по средам (дни проведения приема граждан участковыми инспекторами милиции).
Стимулирование работы ОПОП осуществляется на основании Инструкции о порядке проведения ежегодного смотра-конкурса на звания «Лучший совет общественного пункта охраны правопорядка», «Лучшая добровольная дружина», «Лучший дружинник».
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