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[bookmark: _GoBack]О подведении итогов ежегодного смотра-конкурса на звания «Лучший совет общественного пункта охраны правопорядка»,  «Лучший дружинник»


На основании Инструкции о порядке проведения ежегодного смотра-конкурса на звания «Лучший совет общественного пункта охраны правопорядка», «Лучшая добровольная дружина», «Лучший дружинник», утвержденной решением Пуховичского районного исполнительного комитета от 17 февраля 2016 г. № 485, и представления конкурсной комиссии по организации проведения и подведения итогов ежегодного смотра-конкурса на звания «Лучший совет общественного пункта охраны правопорядка», «Лучшая добровольная дружина», «Лучший дружинник» от 25 марта 2024 г. Пуховичский районный исполнительный комитет принял решение № 1234 от 2 апреля 2024 г.
1. Признать победителями ежегодного смотра-конкурса на звания «Лучший совет общественного пункта охраны правопорядка», «Лучший дружинник» по итогам 2023 года и присвоить звания:
«Лучший совет общественного пункта охраны правопорядка» – совету общественного пункта охраны правопорядка при Блонском сельском исполнительном комитете;
«Лучший дружинник» – Верёвчику Вадиму Ивановичу, члену добровольной дружины города Марьина Горка.
2. Победителя среди добровольных дружин не признавать в связи 
с невыполнением Инструкции о порядке проведения ежегодного смотра-конкурса на звание «Лучшая добровольная дружина».
