О праве участия в государственном социальном страховании 
плательщиков налога на профессиональный доход
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В целях формирования будущих пенсионных гарантий физическим лицам, признанным плательщиками налога на профессиональный доход (НПД), предоставлено право уплачивать обязательные страховые взносы на пенсионное страхование:

· в период применения налогового вычета (для физических лиц, впервые зарегистрированных в качестве плательщика НПД, предусмотрена льгота в виде налогового вычета в размере 2 000 белорусских рублей)
· получателям пенсий (для физического лица, являющегося получателем пенсии, ставка налога с 10 % (20 %) фактически уменьшается до 4 % (8 %), за счет освобождения от уплаты обязательных страховых взносов).
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Для добровольного участия в правоотношениях по государственному социальному страхованию необходимо подать заявление о постановке на учет 
по установленной форме (приложение 1 к постановлению правления Фонда социальной защиты населения  Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 21.08.2009 № 12) с приложением документов, подтверждающих данное право, в орган Фонда социальной защиты населения по месту жительства или консультационно-аналитический отдел Минского городского управления Фонда.
В этом случае минимальная сумма обязательных страховых взносов исчисляется из размеров минимальных заработных плат, установленных 
и проиндексированных в соответствии с законодательством в месяцах, за которые уплачиваются взносы.

Подробную информацию Вы можете получить по месту постановки на учет по адресу: г. Марьина Горка, ул. Ленинская, д.46, телефоны для справок: 8(01713) 35787, 35882, 35060, 35559, 60810, 60809 либо на сайте Фонда: http://ssf.gov.by.
Также по возникающим вопросам можно обращаться в многофункциональный центр обслуживания. Телефон: 8 (017) 352 05 01 (многоканальный); e-mail: kao@minsk.ssf.gov.by.
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