О новом налоговом вычете для молодых специалистов
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району сообщает, что в соответствии с подпунктом 1.4 пункта 1 статьи 209 Налогового кодекса Республики Беларусь с 1 января 2024 года физические лица, являющиеся молодыми специалистами, молодыми рабочими (служащими), которые получили высшее, научно-ориентированное, среднее специальное или профессионально-техническое образование и трудоустроенные в соответствии со свидетельством о направлении на работу, имеют право на получение стандартного налогового вычета в размере 620 рублей в месяц. 
Стандартный налоговый вычет предоставляется молодому специалисту в течение установленного законодательством срока обязательной работы у нанимателя по распределению (перераспределению), трудоустройству в счет брони, направлению (перенаправлению) на работу и срока продолжения с ним трудовых отношений, но не более семи лет с даты трудоустройства у таких нанимателей. 
К молодым специалистам, в том числе, относятся выпускники, которым место работы (службы) предоставлено путем распределения (перераспределения).
Вместе с тем, в соответствии с пунктом 1 статьи 72 и пунктом 1 статьи 78 Налогового кодекса Республики Беларусь, распределение или направление на работу выпускников учреждений образования является процедурой, осуществляемой государственными учреждениями образования.
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