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В последнее время во всем мире, в том числе и в Республике Беларусь, проблема зависимости от азартных игр приобрела исключительно важное значение. Каждый человек имеет свое представление об азартных играх, но не все понимают, насколько пагубным может оказаться пристрастие к такому виду развлечений. Когда человек заглянул в казино или нажал на кнопку игрового автомата впервые, его охватывает чувство азарта, желание поймать кураж, а если новичку еще и повезет, наступает эйфория. Так постепенно появляется тяга к азартным играм.
От игровой зависимости страдают преимущественно молодые и нередко талантливые люди, не удовлетворенные своим жизненным и финансовым положением, которые быстро утрачивают свои цели, нанося ущерб не только себе, но и своим семьям, часто на почве отсутствия денег для игры совершают преступления.
 Как и любая другая зависимость, игра разрушает психику, здоровье, финансовое, социальное и духовное благосостояние человека. Поэтому игроманию необходимо лечить комплексно.
Наиболее эффективно игроманию лечат в реабилитационных центрах.
Основные этапы лечения: физиологическое (медикаментозное психоневрологическое лечение), психологическое (работа с психологом, переключение на новое увлечение: музыка, танцы, учеба и т.д.), духовная терапия, социальные меры (адаптирование для жизни в обществе, помочь вернуть себя).
 Человек может и должен быть успешным, жить  полноценной жизнью, полной счастья, удовольствия и любви, но без игр.
 
