Сдай оружие!!!
Уважаемые граждане!!! 

Отдел внутренних дел Пуховичского райисполкома напоминает, что лица, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства освобождаются от ответственности.
Незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств - наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа. (Ст.295 УК Республики Беларусь).
В соответствии с примечанием к ст. 295 УК Республики Беларусь следует отметить, что лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в ст. 295, 296 и 297 Уголовного Кодекса, освобождаются от уголовной ответственности за действия, предусмотренные названными статьями, кроме случаев сбыта.
Лицам, у которых изымается огнестрельное оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы придется отвечать в соответствии с действующим законодательством.
По статье 24.46 КоАП (незаконные действия в отношении охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия) предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения либо лишение права заниматься определенной деятельностью.
Также в соответствии с примечанием ст. 24.29 КоАП Республики Беларусь , лицо добровольно сдавшее охотничье огнестрельное гладкоствольное, газовое, пневматическое, холодное, метательное оружие, освобождается от административной ответственности за незаконные действия в отношении этого оружия.
С целью сохранности Вашего имущества, а так же всех типов оружия, рекомендуется установка охранных сигнализаций в квартирах и домах граждан силами Пуховичского отдела Департамента Охраны МВД Республики Беларусь.
Также согласно Закону Республики Беларусь «Об изменении законов 
по вопросам профилактики правонарушений с 12.07.2022 вступил в силу изменения, внесенные в Закон Республики Беларусь от 13 ноября 2001 г. «Об оружии».
Продлевается срок действия разрешений на хранение и ношение оружия граждан, хранение оружия юридических лиц с трех до пяти лет.
Снимается ограничение на транзитное перемещение через таможенную границу Евразийского экономического союза в Республике Беларусь огнестрельного оружия травматического действия 
и травматических патронов (допускается с разрешения органов внутренних дел Республики Беларусь).
Упорядочиваются вопросы запрета на пересылку оружия 
и боеприпасов – допускается, если это определено законодательными актами (в Республике Беларусь пересылку оружия и боеприпасов разрешено осуществлять только РУП «Специальная связь»).
Исключается ведение и издание Государственным комитетом 
по стандартизации Государственного кадастра служебного и гражданского оружия и боеприпасов (сертификаты соответствия на гражданское оружие, разрешенное к обороту на территории Республики Беларусь, помещаются в Реестр национальной системы подтверждения соответствия, который находится в свободном доступе в Интернете).
Вводится запрет на приобретение оружия гражданам, подвергавшимся административному взысканию за совершение домашнего насилия и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания, неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица при исполнении им служебных полномочий, нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий, пропаганду или публичное демонстрирование, изготовление, распространение нацистской символики или атрибутики, распространение, изготовление, хранение, перевозку информационной продукции, содержащей призывы к экстремистской деятельности 
или пропагандирующей такую деятельность.
Таким образом, не имеют права на приобретение и владение гражданским оружием лица, подвергавшиеся административному взысканию за правонарушения, предусмотренные статьями 10.1, 18.15, 19.1, 19.2, частями 2-5 статьи 19.3, статьями 19.10, 19.11, 24.3 и 24.23 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
В свою очередь, основанием для изъятия оружия устанавливается вынесение защитного предписания – изъятие оружия и боеприпасов производится органами внутренних дел в случае применения 
к собственнику гражданского оружия защитного предписания 
до прекращения его действия.
ОВД Пуховичского райисполкома напоминает гражданам, что на территории района на постоянной основе функционирует горячая линия «ПРОЩАЙ ОРУЖИЕ!», направленная на добровольную сдачу населением незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ.
Сведения принимаются круглосуточно по телефонам: 8(01713)-35534, 102. анонимность гарантируется.
Также по вопросам, связанным с оборотом оружия, жители нашего района могут обратиться в разрешительную систему Пуховичского РОВД. 
[bookmark: _GoBack]Приём граждан осуществляется: среда, пятница – с 08.00 до 13.00; вторник, четверг – с 15.00 до 20.00; суббота – с 08.00 до 13.00, контактный телефон 8(01713)-35716.

Старший инспектор по разрешительной работе отдела охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности отдела внутренних дел Пуховичского райисполкома Евгений Кузьменков.
