Влияние алкоголя на организм человека

Алкоголизм относится к числу хронических заболеваний точно так же, как сахарный диабет или бронхиальная астма, поэтому об излечении врачи никогда не говорят. Их цель добиться ремиссии заболевания, в случае с алкоголизмом – трезвого образа жизни.

Алкоголизм – разновидность наркомании, болезненное пристрастие к употреблению этилового спирта (этиловый спирт – психоактивный ингредиент, содержащийся в пиве, вине и т.д. – бесцветная жидкость с сильным специфическим запахом), своей высокой токсичностью (т.е. ядовитостью, способностью повреждать внутренние органы), а с другой стороны тем, что может вызывать тяжелые формы зависимости (собственно алкоголизм).

Дозу психотропного вещества (алкоголь тоже относится к ним) рассчитывают не в массе тела, как остальные препараты, а по возрасту. Алкоголизм все чаще развивается именно у молодых, употребляющих пиво, мало того, излишнее употребление пива сказывается на соматическом состоянии ‑ страдают сердце, сосуды, почки.

Соотношение между мужчинами и женщинами страдающим хроническим алкоголизмом, начинает выравниваться. Причем рост числа злоупотребляющих алкоголь женщин происходит в основном за счет лиц молодого возраста.

Алкогольная зависимость у взрослого человека формируется в течение 3-5 лет, у подростков 1,5-2 года, иногда меньше. Трудности во взаимоотношениях, невозможность определить и выразить чувство, низкая самооценка, склонность к приступам депрессии и беспокойство, экстремальное мышление ‑ вот далеко не полные перечень характерных черт. У детей из семей, в которых злоупотребляют алкоголем, чаще, чем из семей, в которых родители не злоупотребляют, встречаются медицинские и психологические проблемы. Среди них больше суицидальных попыток, в два раза больше вероятность раннего (до 16 лет) брака, в два раза чаще встречаются психические заболевания и отклоняющее поведение. 

Вред алкоголя заключается не только в нем одном, но и в веществах, которые сопровождают любой алкогольный напиток. В первую очередь речь идет о так называемых сивушных маслах, которых больше всего в самогоне. Они-то и дают ему «неповторимый» сивушный запах. Однако если человек употребляет «левую» или «паленую» водку – вред может оказаться даже больше, чем от самогона. В водке, изготавливаемой нелегально, подпольно и попадающей затем на прилавки, применяется технический спирт или денатурат, содержащий большой процент метилового спирта. Незначительное количество метилового спирта наряду с основным этиловым образуется при всяком брожении, а, следовательно, он содержится и самом качественном спиртном напитке. Метиловый спирт, которого больше всего в денатурате, вызывает параличи и потерю зрения.

Алкоголь поражает все органы и системы. В первую очередь, страдает нервная система и головной мозг. На втором месте находятся панкреатиты и цирроз печени. На третьем – поражения сердечно-сосудистой и пищеварительной системы.

Помня о вреде алкоголя, каждый должен знать, что ему грозит сделать и соответствующие выводы. Предлагаются различные системы гипноза и кодирования, хирургические методы (специальные операции на головном мозге, блокирующие центры, отвечающие за формирование зависимости), многочисленные методы медикаментозного лечения, психотерапевтические методики. Однако действительными оказываются только те методы лечения, которые ставят своей целью научить человека жить без алкоголя.

