Пуховичским районным исполнительным комитетом с 28 апреля 2018 года по 28 мая 2018 года проводилось изучение мнения граждан по следующим вопросам:

 1. Отнесение сельского населенного пункта Дружный к городу районного подчинения (в связи с поступившим обращением жителей поселка Дружный);

2. Установление границ поселка Дружный Свислочского сельсовета.

По результатам изучения мнения граждан из числа обратившихся в Пуховичский районный исполнительный комитет по вопросу отнесения сельского населенного пункта Дружный к городу районного подчинения 5 человек высказались за изменение статуса поселка Дружный, 76 человек - против. 
По второму вопросу обращений граждан с высказыванием мнений в Пуховичский районный исполнительный комитет не поступало.
Согласно пункту 2 Указа Президента Республики Беларусь от 7 мая 2014 г. № 214 «О развитии городов-спутников» г. п. Руденск был придан статус города-спутника г. Минска. Разработан градостроительный проект «Генеральный план города-спутника г. Минска г. п. Руденск», в который включены населенные пункты: г. п. Руденск и п. Дружный.

Указом Президента Республики Беларусь от 18 января 2016 г. №13 «Об утверждении схем комплексной территориальной организации областей и генеральных планов городов-спутников» утверждены генеральные планы городов-спутников города Минска, в том числе города-спутника Руденска. Особенностью территориального развития города-спутника является включение в его планировочную структуру г. п. Руденск, п. Дружный и других прилегающих территорий.
Учитывая вышеизложенное в настоящее время реализовывать предложение жителей поселка Дружный (34 человека) об отнесении сельского населенного пункта Дружный к городу районного подчинения нецелесообразно.

Вопрос установления границ поселка Дружный Свислочского сельсовета будет рассмотрен на очередном заседании сессии Пуховичского районного Совета депутатов.
