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О СПОСОБАХ И ВОЗМОЖНОСТИ УПЛАТЫ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА, НАЛОГА НА НЕДВИЖИМОСТЬ И АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району напоминает, что для физических лиц, которым принадлежат объекты недвижимости и земельные участки, за исключением лиц, имеющих право на льготу, последний день уплаты земельного налога и налога на недвижимость, арендной платы за землю - 15 ноября текущего года.

Обращаем внимание, что лица, которые имеют доступ к «Личному кабинету плательщика», извещения на уплату земельного налога и налога на недвижимость направлены в «Личный кабинет плательщика», остальным плательщикам извещения высланы по почте. На сумму арендной платы извещение не высылается, арендная плата за землю плательщики уплачивают самостоятельно, исходя из условий договора аренды.

Сумму начисленного земельного налога и налога на недвижимость, арендной платы за землю можно увидеть и в платежной системе ЕРИП.

Уплатить платежи можно любым удобным способом: через банк, отделения почтовой связи, посредством системы ЕРИП, через интернет-банкинг, мобильный банкинг, а также в «Личном кабинете плательщика».

Инспекция просит не откладывать уплату налога на недвижимость, земельного налога и арендной платы за землю в бюджет на последний срок, чтобы рационально использовать семейный бюджет, советуем уплатить налоги частями, заблаговременно, до наступления установленного законодательством срока.

В случае отсутствия информации об исчисленных суммах имущественных налогов на 2021 год и (или) утери налогового извещения, суммы земельного налога и налога на недвижимость, арендной платы за землю можно уточнить по адресу: 222811, Минская обл., Пуховичский р-н, г.Марьина Горка, ул.Ленинская, 45, каб. №8 и №6, а так же по телефонам: (801713) 35203 и 35905.
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авансовый платеж по транспортному налогу в отношении физических лиц – владельцев транспортных средств. 

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь информирует об исчислении авансового платежа по транспортному налогу (далее – авансовый платеж) в отношении физических лиц – владельцев транспортных средств.  

Отметим, что плательщиками авансового платежа за 2021 год признаются физические лица, за которыми по состоянию на 1 января 2021 года зарегистрированы транспортные средства, не получившие разрешение на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, за выдачу которого уплачена государственная пошлина.  

Уплата физическими лицами авансового платежа производится на основании извещения налогового органа, которое будет направлено в адрес физических лиц по почте либо в личный кабинет плательщика (при его наличии) не позднее 1 ноября 2021 года.  

Срок уплаты авансового платежа – не позднее 15.12.2021.  

В то же время, произвести уплату авансового платежа возможно и до получения соответствующего извещения через систему ЕРИП (в том числе посредством интернет-банкинга, мобильного банкинга, отделений банков и почтовой связи либо через электронный сервис «Личный кабинет плательщика»). 

Справочно: При уплате авансового платежа через систему ЕРИП физическому лицу необходимо знать свой учетный номер плательщика (УНП).  

Такую информацию можно получить одним из следующих способов:  

- ввести свой идентификационный номер либо свои Ф.И.О и номер документа, удостоверяющего личность, перейдя по ссылке http://www.portal.nalog.gov.by/findPerson/;  

- уточнить УНП в любом налоговом органе (при обращении с документом, удостоверяющим личность).  

В случае уплаты физическим лицом авансового платежа до получения им извещения производить уплату авансового платежа повторно после получения такого извещения не требуется.  

Доплата транспортного налога за 2021 будет производиться физическими лицами не позднее 15 ноября 2022 года на основании извещения налогового органа, которое будет направлено плательщикам не позднее 1 сентября 2022 года.  
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Доступ может быть осуществлен как по ЭЦП так и по логину и паролю. Для этого достаточно на сайте МНС в разделе «Электронные сервисы» заполнить заявку на получение логина и пароля для работы в Личном кабинете и обратиться за получением учетной записи и пароля в любую инспекцию МНС (при себе необходимо иметь паспорт или документ удостоверяющий личность).

Для входа в Личный кабинет физического лица достаточно иметь компьютер, подключенный к сети Интернет.

Электронные услуги, представляемые через «Личный кабинет плательщика» для физических лиц: 

1. Получение документов: 

· сведения о недоимках, переплатах и пене;

· справка о расчетах с бюджетом;

· выписка из лицевых счетов;

· о проведенных зачетах; (при наличии ЭЦП)

· реестр платежей;

· извещение на уплату земельного налога и налога на недвижимость.

2. Визуализация электронного документа.(при наличии ЭЦП). 

3. Запись на личный прием к руководству инспекций МНС. 

4. Заполнение деклараций (расчетов) : 

· по подоходному налогу с физических лиц;

· по подоходному налогу с физических лиц с доходов плательщиков, не признаваемых налоговыми резидентами Республики Беларусь.

Кроме того, можно просмотреть список ранее поданных деклараций. 

5.Уплата налогов в «Личном кабинете» посредством использования интернет-банкинга Беларусбанка, Белгазпромбанка, Альфабанка, Белинвестбанка и Приорбанка. 

6. Подача заявлений на осуществление административных процедур в электронном виде в налоговый орган (при наличии ЭЦП): 

· заявление о зачете (возврате) излишне уплаченных (взысканных) сумм налогов, сборов (пошлин), пеней.

7. Подача уведомления об осуществлении деятельности для расчета единого налога. 

8. Просмотр сообщений, поступающих от налоговых органов (при наличии ЭЦП). 

9. Извещения на уплату: 

· налога на недвижимость с физических лиц;

· земельного налога с физических лиц;

· подоходного налога с физических лиц.

10. Предварительная регистрация на прием в инспекции, где внедрена электронная очередь, просмотр информации о количестве человек в очереди и возможности информирования о качестве обслуживания. 

11. Редактирование персональных данных плательщика. 

12. Возможность оценить работу налоговых органов воспользовавшись сервисом "Анкетирование". 
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