ИНФОРМАЦИЯ
	


о состоянии преступности, законности и правопорядка 
в Пуховичском районе за первое полугодие 2023 г.
Прокуратурой Пуховичского района проведен анализ состояния преступности, законности и правопорядка на территории района                       за первое полугодие 2023 г. 
Проведенный анализ показал, что в указанный период со стороны государственных органов и иных организаций района принимались определенные меры, направленные на усиление борьбы с преступностью, укрепление законности и правопорядка, охрану прав и законных интересов граждан и субъектов хозяйствования. Однако данные меры не позволили по ряду направлений обеспечить стабилизацию криминогенной ситуации.

Криминогенная ситуация в Пуховичском районе характеризуется снижением общего числа уголовно наказуемых деяний - на 21,3% или с 409 до 322, что произошло за счет снижения количества преступлений по линии уголовного розыска (далее – УР) на 24,8% или с 242 до 182, противодействия киберпреступности на 37,0% или с 46 до 29, по направлениям деятельности других подразделений на 14,4% или с 90 до 77. Также наблюдается снижение уровня преступности                                 на 10 тыс. населения с 59,7 до 47,5 (среднеобластной – 45,3). 

Снизилось количество преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких на 9,1% или с 33 до 30.
В отчетном периоде зарегистрировано 1 преступление по                     ст.139 УК (убийство).

Не зарегистрировано: разбоев, вымогательств, изнасилований с покушением, вымогательств, угонов и краж автомобилей.

Снизилось количество краж на 37,6% или с 181 до 113.

Возросло количество хулиганств на 85,7% или с 7 до 13, мошенничеств на 85,7% или с 14 до 26, умышленных причинений тяжкого телесного повреждения на 166,7% или с 3 до 8.
Снизилось количество преступлений линии УР, совершенных лицами, имеющими судимость 35 (АППГ – 41).

Увеличилось количество преступлений линии УР в состоянии алкогольного опьянения 42 (АППГ – 38), группой лиц 6 (АППГ – 4).
Снизилось количество грабежей 3 (АППГ – 7) (за счет открытых хищений алкогольной продукции и других материальных ценностей из объектов торговли).

Изнасилований с покушением, разбоев и вымогательств в отчетном периоде не зафиксировано.

Увеличилась эффективность работы по установлению виновных лиц в совершении преступлений по всем направлениям деятельности ОВД с 62,6% до 66,8 % (среднеобластной 67,5%).

В отчетном периоде увеличилась эффективность установления подозреваемых в совершении краж из жилищ с 51,5% до 56,0% (среднеобластная 69,2%), однако снизилась эффективность установления подозреваемых в совершении краж из квартир и частных домов с 70,8% до 61,3% (среднеобластная 73,2%).

На 18,2% менее или с 11 до 9 в отчетном периоде задокументировано преступлений отделением по борьбе с экономическими преступлениями (далее – ОБЭП). 

В первом полугодии 2023 г. подразделением группы наркоконтроля и противодействия торговле людьми (далее – ГНиПТЛ) задокументировано 22 преступления (АППГ– 20). Общая эффективность установления подозреваемых в совершении преступлений составила 95,5% (21 из 22), по линии наркоконтроля 92,3% (12 из 13), по линии противодействия торговле людьми 100% (9 из 9). В текущем году задукоментировано 5 (АППГ–9) случаев сбыта наркотических средств, по 4 из 5 установлен подозреваемый.

По итогам полугодия количество общего числа преступлений, совершенных в общественных местах, снизилось на 45,5% с 66 до 36, соответственно снизился и удельный вес таких преступлений с 16,1% до 11,2%. 

По итогам полугодия сохраняется негативная тенденция по увеличению числа и удельного веса преступлений (предварительное следствие по которым окончено), совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения +2,0% или с 51 до 52.

В свою очередь возросло количество привлеченных к административной ответственности граждан по ст. 19.3 (ст.17.3 в ред.2003г.) (+17,6%; с 295 до 347), незначительно увеличилось на 0,8% и по ст. 19.1 КоАП (ст.17.1 в ред.2003г.) (с 130 до 131).

Состояние криминогенной обстановки в подростковой среде в первом полугодии текущего года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года характеризовалась снижением на 50% количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии с 6 до 3.

В отчетном периоде наблюдается незначительное снижение количества преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость с 84 до 82, однако увеличился их удельный вес (40,8% – 42,7%).

За первое полугодие 2023 г. на территории Пуховичского района совершено 13 (2022 г. - 13) дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), в которых 3 (в 2022 г. – 1) человека погибло и 15 (2022 г. - 16) человек получили телесные повреждения различной степени тяжести. Также в течение шести месяцев текущего года зарегистрировано 2 (2022 г. - 1) ДТП с участием детей, в которых 2 (в 2022 г. – 1) получили ранения, 0 (0 к 2022 г.) погибло. 

В первом полугодии 2023 г. в районе снизилось с 359 до 269 количество граждан, потерпевших от преступлений.

Незначительно увеличилось количество несовершеннолетних, признанных потерпевшими по уголовным делам с 51 до 52. Из них в отношении несовершеннолетних совершено 5 преступлений по ст.166-171 УК (преступления против половой неприкосновенности АППГ-4) и 43 по ст.174 УК (уклонение родителей от содержания детей), 1 по ст.208 УК (вымогательство). 

Количество погибших граждан от внешних причин за первое полугодие 2023 г. составило 30 (31-2022 г.) человека, в том числе:

- отравление алкоголем – 6 (9);

- утопления – 2 (5);

- пожары – 6 (7);

- ДТП – 3 (1);

- убийства – 1 (2);

- тяжкие телесные повреждения, повлекшие смерть потерпевшего 

   – 1 (0);

- производственный травматизм – 0 (0);

- суициды – 7 (7);

- переохлаждение – 4 (1);

- гибель от наркотических средств – 0 (0). 

За первое полугодие 2023 г. случаев производственного травматизма со смертельным исходом не зарегистрировано.

Установлено, что за первое полугодие 2023 г. на территории Пуховичского района зарегистрировано 42 пожара (за 2022 год – 49), погибло от пожаров 6 человек (7).  
Например, прокуратурой района в первом полугодии 2023 г. проведена проверка законодательства, регламентирующего деятельность государственных органов и организаций по профилактике гибели граждан в результате пожаров.
Анализ противопожарной безопасности на территории Пуховичского района, а также результаты проведенной прокуратурой Пуховичского района по фактам гибели людей проверки соблюдения субъектами профилактики требований законодательства, регламентирующего деятельность государственных органов и организаций по предупреждению гибели граждан в результате пожаров, свидетельствуют о том, что не всеми субъектами профилактики принимаются достаточные меры в сфере профилактики пожаров и гибели людей от них. 

Так, при пожаре в жилом доме в д.Красный Октябрь Пуховичского района 09.01.2023 погиб Валькович А.Н., 1969 года рождения. 
Гражданин, будучи трудоспособным, длительное время нигде не работал, злоупотреблял спиртными напитками, курил в доме, вел асоциальный образ жизни.

Смотровой комиссией Пуховичского сельсовета осмотр домовладения Вальковича А.Н. проведен 09.08.2022, в ходе которого предложено выполнить разделку дымохода печи и отступку от поверхности печи до конструкций из горючих материалов, установить автономный пожарный извещатель. В последующем Валькович А.Н. смотровой комиссией не посещался, контроль за устранением выявленных нарушений не осуществлялся. Информация по фактам выявленных нарушений заинтересованным субъектам профилактики не направлялась. 

При этом причиной возникновения пожара в доме явились нарушения, выявленные 09.08.2022 смотровой комиссией, а именно нарушение правил устройства и монтажа печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств (отсутствие противопожарной отступки).

Кроме того, Валькович А.Н. 08.08.2022 привлекался к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.19.3 КоАП, в связи с чем 17.08.2022 вызван на заседание совета ОПОП, однако на него не явился. В последующем какая-либо профилактическая работа с указанным лицом Пуховичским сельисполкомом не проводилась, на заседание совета ОПОП гражданин повторно не вызывался. 

Таким образом, уполномоченными субъектами не обеспечено своевременное принятие мер профилактического характера в отношении Вальковича А.Н., контроль за устранением выявленных нарушений не осуществлялся.

Аналогичные обстоятельства установлены и при изучении сведений о проведенной субъектами профилактики работы с Лобаном Л.А., 1967 года рождения, проживавшим в д.Дубровка Пуховичского района, погибшим на пожаре в своем доме 22.01.2023.

Лобан Л.А. не работал, злоупотреблял спиртными напитками, поддерживал общение с лицами, ведущими асоциальный образ жизни.

Согласно акту смотровой комиссии по выявлению и устранению причин и условий, влияющих на безопасность жизнедеятельности граждан, а также изучению иных вопросов, находящихся в компетенции субъектов профилактики от 07.12.2021 Лобан Л.А. являлся гражданином, наиболее подверженным риску возникновения чрезвычайных ситуаций, склонным к употреблению алкоголя. В домовладении при обследовании установлены ненадлежащие санитарные условия, нарушения при эксплуатации печного отопления. Аналогичные нарушения установлены и при повторном обследовании 21.07.2022.

Данное домовладение 19.12.2022 посещалось начальником ПАСЧ совместно с сотрудниками Дубровского сельсовета. В ходе мониторинга установлен пожарный извещатель, предложено выполнить разделку дымохода печи и отступку от поверхности печи до конструкций горючих материалов, побелить печь.

На момент обследования смотровой комиссией 10.01.2023 нарушения не устранены. Информация по выявленным нарушением заинтересованным субъектам профилактики не направлялась.

Согласно сведениям Пуховичского РОЧС в адрес Пуховичского РОВД лишь 23.12.2022 направлена информация о необходимости принятия мер реагирования в отношении Лобана Л.А. 
В состав смотровой комиссии Дубровского сельисполкома включен участковый инспектор Пуховичского РОВД Сирош А.Н. Вместе с тем при обследовании домовладения Лобана Л.А. участковый инспектор, а также другие представители органов внутренних дел, участие не принимали. 

Вышеизложенное свидетельствовало о том, что деятельность субъектов профилактики, направленная на устранение нарушений пожарной безопасности, во многом носит формальный характер.

Причиной допущенных нарушений законодательства, регламентирующего деятельность государственных органов и организаций по профилактике гибели граждан в результате пожаров, явилось отсутствие комплексного, своевременного и регулярного взаимодействия субъектов профилактики по исполнению возложенных на них обязанностей по проведению пожарно-профилактических мероприятий. 
Условием, способствующим допущению отмеченных нарушений, явилось отсутствие должного контроля со стороны руководства райисполкома за деятельностью подчиненных должностных лиц.
По результатам проверки прокурором района 21.02.2023 в Пуховичский райисполком внесено представление об устранении нарушений законодательства, регламентирующего деятельность государственных органов и организаций по профилактике гибели граждан в результате пожаров, причин и условий, им способствующих.
К примеру, прокуратурой района совместно с прокуратурой Минской области проведена проверка организации субъектами профилактики Пуховичского района соблюдения законодательства, регулирующего вопросы предупреждения домашнего насилия.

В ходе проверки изучены документы о деятельности советов общественного пункта охраны правопорядка Пуховичского сельисполкома (далее - совет ОПОП Пуховичского сельисполкома), Блонского сельисполкома (далее - совет ОПОП Блонского сельисполкома) и Пережирского сельисполкома (далее - совет ОПОП Пережирского сельисполкома.
Установлено, что в совет ОПОП Пуховичского сельисполкома из Пуховичского РОВД поступают сведения о состоянии преступности на административной территории, копии защитных предписании, списки граждан, состоящих на различных видах учета (УИИ, ОПОП Пуховичского сельисполкома).

Заседания совета ОПОП Пуховичского сельисполкома проводятся в соответствии с планом мероприятий, разрабатываемым на год. По мере необходимости организовывается проведение внеплановых заседаний. Наибольшее внимание при планировании уделяется вопросам профилактики преступности несовершеннолетних, семейного неблагополучия.

Существенным недостатком в работе совета ОПОП Пуховичского сельисполкома по профилактике домашнего насилия является отсутствие системной индивидуальной профилактической работы с лицами, допускающими совершение правонарушений в отношении членов семьи.

Так, согласно протоколу от 23.03.2022 б/н проведено заседание по вопросу проведения индивидуальной профилактической работы с гражданами, совершающими правонарушения в отношении членов семьи. Из 8 приглашенных человек явился 1.

В рамках республиканской акций «Дом без насилия» проведено заседание 06.04.2022. На заседание приглашалось 7 граждан, никто из которых не присутствовал.

На заседание 09.09.2022 по вопросу работы с гражданами, которые совершили правонарушения в отношении членов семьи, не работающими, ведущими асоциальный образ жизни из                                11 приглашенных явилось 1 лицо Погирейчик И.А. При этом установлено, что гражданка явилась в состоянии алкогольного опьянения (3,3‰).

Следует отметить, что на указанных заседаниях отсутствовал участковый инспектор милиции.

Советом ОПОП Пуховичского сельисполкома указывается о необходимости участковому инспектору Млынарчику С.Г. посетить неявившихся лиц на дому. Однако протоколов профилактических бесед с гражданами, иных подтверждающих выполнение данного поручения сведений, в представленных для проверки документах не имеется.

Проблема неявки граждан на заседания совета ОПОП Пуховичского сельисполкома обсуждалась на заседании 19.10.2022, однако мер, направленных на разрешение указанной ситуации, не выработано.

Вместе с тем, непринятие своевременных мер индивидуальной профилактики в отношении лиц, склонных к совершению противоправных действий в быту, создает условия для совершения ими новых правонарушений.

Например, Бирюк А.П. неоднократно в состоянии алкогольного опьянения совершал правонарушения, предусмотренные ч.2 ст.10.1 КоАП, ввиду чего вызывался на заседания ОПОП Пуховичского сельисполкома, на которые не являлся (например, заседания 20.01.2022, 16.02.2022).

В последующем 29.04.2022 Бирюк А.П. в состоянии алкогольного опьянения совершил преступление, предусмотренное ст. 186 УК, в отношении сожительницы Лифенко Е.Л.

Аналогичные нарушения установлены при проведении проверки деятельности совета ОПОП Блонского сельисполкома.

Так, согласно протоколу от 24.03.2022 б/н проведено заседание по вопросу проведения индивидуальной профилактической работы с гражданами, совершающими правонарушения в отношении членов семьи. Из 14 приглашенных человек явились 3.

На заседание 28.04.2022 по вопросу работы с гражданами, которые совершили правонарушения в отношении членов семьи, не работающими, ведущими асоциальный образ жизни из 9 приглашенных явилось 1 лицо (Зубарик Р.М.).
Советом ОПОП Блонского сельисполкома указано проинформировать РОВД о проведении профилактических бесед с гражданами, не явившимися на заседание. Однако протоколов профилактических бесед с гражданами, иных подтверждающих выполнение данного поручения сведений, в представленных документах не установлено, что свидетельствует о невыполнении профилактических мероприятий.

Проблема неявки граждан на заседания совета ОПОП Блонского сельисполкома не обсуждалась, мер, направленных на разрешение указанной ситуации, не выработано.

Ввиду не принятых своевременных мер индивидуальной профилактики в отношении лиц, склонных к совершению противоправных действий в быту, ими совершаются новые правонарушения.
Так, Хоминчик О.В. неоднократно в состоянии алкогольного опьянения совершал правонарушения, предусмотренные ч.2 ст.10.1 КоАП, ввиду чего вызывался на заседание ОПОП Блонского сельисполкома, на которое не являлся (например, заседания 27.01.2022).

В последующем 11.07.2022 Хоминчик О.В. в состоянии алкогольного опьянения снова совершил правонарушение, предусмотренное ч.2 ст. 10.1 КоАП, в отношении матери                       Карлович Ж.Э.

Аналогичные нарушения установлены при проведении проверки деятельности совета ОПОП Пережирского сельисполкома.

Так, согласно протоколу от 20.04.2022 №5 проведено заседание по вопросу проведения индивидуальной профилактической работы с гражданами, совершающими правонарушения. Из 10 приглашенных человек явились 3.

Следует отметить, что на указанном заседании также отсутствовал участковый инспектор милиции.

Советом ОПОП Пережирского сельисполкома указывается о необходимости Пуховичскому РОВД провести индивидуальную профилактическую работу по месту жительства. Однако протоколов профилактических бесед с гражданами, иных подтверждающих выполнение данного поручения сведений, в представленных для проверки документах не имеется.

Проблема неявки граждан на заседания совета ОПОП Пережирского сельисполкома не обсуждалась, мер, направленных на разрешение указанной ситуации, не выработано.

Непринятие своевременных мер индивидуальной профилактики в отношении лиц, склонных к совершению противоправных действий в быту, создает условия для совершения ими новых правонарушений.

Например, Сергеев Михаил Михайлович неоднократно в состоянии алкогольного опьянения совершал правонарушения, предусмотренные ч.2 ст.10.1 КоАП, ввиду чего вызывался на заседание ОПОП Пережирского сельисполкома 20.04.2022, на которое не являлся.

В последующем Сергеев М.М. неоднократно в состоянии алкогольного опьянения совершил правонарушения, предусмотренные ч.2 ст. 10.1 КоАП, за что привлечен к административной ответственности постановлениями суда Пуховичского района от 11.05.2022, 25.07.2022, 02.09.2022, 30.09.2022.
Причинами допущенных нарушений явилось ненадлежащее исполнение должностными лицами советов ОПОП обязанностей при исполнении законодательства о профилактике правонарушений.
Условиями, способствующими нарушениям, явилось отсутствие контроля со стороны должностных лиц Пуховичского райисполкома за деятельностью подчиненных сотрудников.
По результатам проверки 05.01.2023 прокурором района в Пуховичский райисполком внесено представление об устранении нарушений законодательства, регулирующего вопросы предупреждения домашнего насилия, причин и условий, им способствующих.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения Пуховичским РОВД законодательства, регулирующего вопросы предупреждения домашнего насилия.

В ходе проверки установлено, что сотрудниками РОВД при осуществлении профилактического учета допускаются нарушения Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 № 122-№ «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон), а также Инструкции об организации работы органов внутренних дел по профилактике правонарушений, утвержденной приказом МВД Республики Беларусь от 29.03.2019 № 70 с изменениями от 16.06.2022 № 151 (далее – Инструкция №70). Сотрудниками РОВД не соблюдаются требования Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) и Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – ПИКоАП) при ведении административного процесса в данной сфере.
Сотрудниками РОВД допускались факты не проведения профилактических мероприятия с гражданами, поставленными на профилактический учет, в том числе ежемесячных, посещения по месту жительства (пребывания) учебы, работы (ч.ч.7 и 8 ст.29 Закона, 
п.23 Инструкции №70).

Например, при проверке профилактического дела Рыжакова А.В. состоящего с 26.08.2022 на профилактическом учете в ООПП РОВД установлено, что в нарушение абз.1 ч.7 Закона в профилактическом деле последнего отсутствуют сведения о посещении последнего по месту жительства (пребывания) учебы, работы за весь период нахождения последнего на учете.

При изучении профилактического дела Толбатова В.Н., состоящего на профилактическом учете в ООПП РОВД с 21.10.2022, установлено, что в нарушении ч.8 Закона в профилактическом деле последнего отсутствуют сведения о проведенных с Толбатовым В.Н. профилактических мероприятиях (ч.8 Закона Профилактические мероприятия проводятся один раз в месяц, если иная периодичность не определена руководителем соответствующего субъекта профилактики правонарушений или его заместителем).

Согласно абз. 8 подп. 21.1 п. 21 Инструкции № 70 лист информации об осуществлении профилактического учета, в том числе об участие в профилактических мероприятиях, помещаются в профилактическое дело.

Аналогичные нарушения ч.8 ст.29, абз. 8 п.п. 21.1 п. 21 Инструкции № 70, Закона установлены при изучении профилактических дел: Михалевича Ю.А., Пожарецкого Д.Д., Деденко В.В., Моисеенко Ю.Н., Зотовой Н.В., Гусак Ю.Г., Мазовки Д.С., Яниславского Д.В., Асадчего А.В., Романчика Э.Н., Сподобаева В.А., Кондратенко А.С., Важника В.В., Батан Н.Н., Саладухи О.Н., Ишутина Д.В., Каледы В.А.

Выявлены факты несоблюдения 10-дневного срока принятия решения об осуществлении профилактического учета с момента возникновения оснований, указанных в ч.2 ст.28 Закона (ч.2 ст.29 Закона).

Например, при изучении профилактического дела Сиротко А.Г., 22.09.1977 г.р. установлено, что последний 30.06.2022 судом Пуховичского района привлечен к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного 
ч.2 ст.10.1 КоАП и подвергнут административному взысканию в виде административного ареста сроком на 1 сутки.

Вместе с тем, в нарушение ч.2 ст.29 Закона Пуховичским РОВД решение об осуществлении профилактического учета в отношении Сиротко А.Г. принято лишь 12.08.2022, то есть с превышением установленного 10-дневного срока с момента возникновения оснований, указанных в ч.2 ст.28 Закона.

Кроме того, имелись факты несовременности принятия решения об осуществлении профилактического учете.

Так, при изучении профилактического дела Арюткина В.Н. установлено, что последний судом Пуховичского района 12.07.2022 и 26.10.2022 привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных 
ч.2 ст.10.1 КоАП.

В нарушение ч.2 ст.29 Закона, несмотря на то, что Арютник В.Н. 12.07.2022 привлекался к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного 
ч.2 ст.10.1 КоАП решение об осуществление профилактического учета в отношении последнего принято РОВД лишь 04.11.2022, то есть после повторного его привлечения к административной ответственности за совершение аналогичного правонарушения. 

Сотрудниками РОВД в профилактические дела не во всех случаях помещаются все необходимые документы, предусмотренные в п.21 Инструкции №70.

Во всех проверенных делах профилактического учета ООПП РОВД отсутствуют сведения о проведении обязательной государственной дактилоскопической регистрации, в большинстве дел отсутствуют ежемесячные сведения о привлечении к административной и (или) уголовной ответственности лиц, поставленных на профилактический учет.
Также, при проверке дел профилактического учета 
Кикота Александра, Терешко Д.В., Полянского С.Г., Толбатова В.Н., Михалевича Ю.А., Пожарецкого Д.Д., Зотовой Н.В., Батан Н.Н., 
Ишутина Д.В. установлено, что вышеуказанные лица привлекались судом Пуховичского района к административной ответственности по признакам административного правонарушения, предусмотренного ч.2 ст.10.1 КоАП совершенного в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи и в соответствии с абз. 2 ч.2 ст.28 Закона в отношении них, принято решение об осуществлении профилактического учета.

Вместе тем, в профилактических делах вышеуказанных лиц отсутствовали сведения о лицах совместно проживающих, пострадавших от домашнего насилия (помещаемые в профилактическое дело в соответствии с п.21 Инструкции № 70).

Уполномоченными должностными лицами Пуховичского РОВД требования КоАП, ПИКоАП при ведении административного процесса, в том числе сроков подготовки дел, требования к протоколу об административном правонарушении, к порядку проведения и оформления иных процессуальных действий и решений соблюдаются не всегда должным образом.

В соответствии с п.1 ч.1, ч.2 ст.7.6 КоАП административное взыскание за совершение административного правонарушения физическим лицом может быть наложено не позднее двух месяцев со дня его совершения, а в случае отмены или утраты силы постановления по делу об административном правонарушении при новом рассмотрении дела о совершенном административном правонарушении при новом рассмотрении дела о совершенном административном правонарушении административное взыскание может быть наложено не позднее двух месяцев со дня отмены или утраты силы постановления.

Так, постановлением УИМ ООПП Пуховичского РОВД дела об административных правонарушениях, совершенных 05.03.2022, предусмотренных ч.1 ст.10.1 КоАП в отношении Сидоренко Л.А. и Яценко Е.В., 12.03.2022 приостановлены в связи с назначением судебно-медицинской экспертизы. Заключение эксперта №25-18.3.1-1/75 поступило в Пуховичский РОВД 08.04.2022. Вместе с тем, проверка возобновлена лишь 22.04.2022. 

Постановлением суда Пуховичского района от 29.04.2022 дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.10.1 КоАП, в отношении Яценко Е.В. и Сидоренко Л.А. возвращено в Пуховичский РОВД в связи с отсутствием в материалах дела заявлений с требованием о привлечении друг друга к административной ответственности по ч.1 ст.10.1 КоАП. 

После устранения указанного недостатка лишь 13.05.2022 дело направлено в суд, т.е. с истечением срока наложения административного взыскания.

Постановлением суда Пуховичского района от 16.05.2022 дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.10.1 КоАП, в отношении Яценко Е.В. и Сидоренко Л.А. прекращено за истечением сроков наложения административного взыскания.

Кроме того, уполномоченными должностными лицами Пуховичского РОВД допускаются следующие нарушения, послужившие основанием для возврата дел судом: отсутствие заявления потерпевшего с требованием о привлечении лица к административной ответственности (ч.1 ст.10.1 КоАП в отношении Якимова В.Ф., ч.1 ст.10.1 КоАП в отношении Сидоренко Л.А. и Яценко Е.В.), протокол не содержит обстоятельства совершения административного правонарушения (ч.1 ст.10.1 КоАП в отношении Цымановой Л.В.), в протоколе неверно указано место совершения правонарушения (ч.1 ст.10.1 КоАП в отношении Ермоленка А.П.), протоколы заполнены нечитаемым подчерком (ч.1 ст.10.1 КоАП в отношении Рыжикова А.В.).

Таким образом, причинами, способствующими совершению данных нарушений, явилось ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей сотрудниками Пуховичского РОВД при ведении профилактических учетов, а также при ведении административного процесса.

Условиями, способствующими указанным нарушениям, явилось отсутствие требовательного и взыскательного ведомственного контроля со стороны руководства Пуховичского РОВД за деятельностью подчиненных сотрудников.
По результатам проверки 24.01.2023 прокурором района внесено руководству РОВД представление об устранении нарушений законодательства, регламентирующего порядок осуществления профилактического учета, а также нарушений при ведении административного процесса.
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о профилактике правонарушений, совершаемых гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения государственными органами Пуховичского района. 
По итогам 2022 г. установлен рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, предварительное следствие по которым окончено, с 87 до 95 преступлений.

Увеличилось количество краж, совершенных под воздействием алкоголя, с 50 до 52, а также грабежей с 5 до 11.

Выше аналогичного периода прошлого года (далее ‑ АППГ) зарегистрировано преступлений в состоянии алкогольного опьянения совершенных ранее судимыми лицами с 39 до 49.

По итогам 1 квартала 2023 г. также отмечалась негативная тенденция по увеличению числа и удельного веса преступлений (предварительное следствие по которым окончено), совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения +55,0%.
Так, уже за 1 квартал 2023 г. зафиксировано увеличение количества преступлений линии уголовного розыска в состоянии алкогольного опьянения – 23 преступления (АППГ-11). 
Всего выявлено 25 (АППГ-11) лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, из которых не работающими и не учащимися 17 лиц (АППГ-8), имеющими судимость – 11 лиц (АППГ-4), совершивших преступления в составе группы 2 лица (АППГ-4). 
За январь-март 2023 г. к административной ответственности по ст.19.3 (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии опьянения) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) привлечен 41 (2022 г. – 18) гражданин.
Проведенная прокуратурой Пуховичского района проверка показала, что заинтересованными государственными органами Пуховичского района не всегда принимались необходимые меры по предупреждению совершения правонарушений в состоянии алкогольного опьянения.
Как недостаток следует отметить, что в отчетном периоде ниже прошлого года изолировано в ЛТП хронических алкоголиков – 13 лиц (аналогичный период прошлого года-15).
В тоже время проверочными мероприятиями установлены существенные недостатки в организации работы по направлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и совершающих правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, в ЛТП.

Миколос О.А. за период 2021-2023 г.г. совершил 33 административных правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, предусмотренных ст.19.3 КоАП. 

Вместе с тем, медицинское заключение датируется лишь от 24.08.2022, согласно которому Миколос О.А. не имеет противопоказаний для направления в ЛТП, в связи с чем 02.09.2022 ему объявлено официальное предупреждение о возможности направления его в ЛТП. 

В последующем гражданин продолжил совершать правонарушения, предусмотренные ст.19.3 КоАП. Вместе с тем Пуховичским РОВД Миколос О.А. в ЛТП так и не направлен. 

Кроме того, в отношении Миколоса О.А. 26.01.2022 установлен превентивный надзор сроком на 6 месяцев, который 25.07.2022 продлен судом Пуховичского района. Ненаправление Миколоса О.А. в ЛТП при наличие на то оснований способствовало совершению им преступления, предусмотренного ст.421 УК. Согласно приговору суда Пуховичского района от 12.04.2023 Миколос О.А. осужден к наказанию в виде лишения свободы на срок на 1 год с отбыванием наказания в условиях строгого режима.
Максименко Ю.Г. неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, предусмотренных ст.19.3 КоАП (20.08.2021, 03.01.2021, 03.01.2022, 16.05.2022, 30.06.2022, 08.08.2022, 01.09.2022). 

Медицинское заключение датируется от 28.07.2022, согласно которому Максименко Ю.Г. не имеет противопоказаний для направления в ЛТП, в связи с чем, 04.08.2022 ему объявлено официальное предупреждение о возможности направления его в ЛТП. 

В последующем гражданин продолжил совершать правонарушения, предусмотренные ст.19.3 КоАП. Вместе с тем Пуховичским РОВД Максименко Ю.Г. в ЛТП не направлялся. 
Так, в связи с ненаправлением Максименко Ю.Г. в ЛТП, им совершено преступление в состоянии алкогольного опьянения, предусмотренное ч.1 ст. 205 УК. Согласно приговору суда Пуховичского района от 04.01.2023 Максименко Ю.Г. осужден к наказанию в виде ареста сроком на 2 месяца с применением к осужденному принудительных мер безопасности и лечения, предусмотренных 
ст. 107 УК.
Кроме того, установлено, что 11.04.2023 Максименко Ю.Г. после отбывания наказания вновь совершил административное правонарушение, предусмотренное ч.2 ст. 19.3 КоАП.

Аналогичным образом при наличии к тому оснований не приняты меры по направлению в ЛТП Давжука В.В., Куроленка Е.В.,                    Радько В.Н., Соколовского А.А., Прохорчика Д.М, Кириченко Н.В., Манько В.А.
Кроме того, установлены случаи оставления судом заявлений о направлении в ЛТП граждан без рассмотрения на основании п.9-1 ч.1 ст.165 ГПК – в связи с неявкой заявителя (представителя органа внутренних дел) на рассмотрение дела.
Так, в 2022 году без рассмотрения судом Пуховичского района оставлено 5 таких заявлений.

Тарасов В.Г. неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения. В соответствии с медицинским заключением от 28.07.2022 № 68 установлено, что у Тарасова В.Г. отсутствовали противопоказания для направления в ЛТП, в связи с чем, 03.08.2022 ему объявлено официальное предупреждение о возможности направления его в ЛТП.

Однако после объявления предупреждения вновь совершил 07.09.2022 административное правонарушение, предусмотренное ч.2 ст. 19.3 КоАП.

Пуховичским РОВД в установленном порядке подготовлены и направлены в суд материалы и заявление о направлении гражданина в ЛТП, вместе с тем, на судебное заседание, назначенное на 28.12.2022, заявитель не явился. 

Тарасов В.Г. 04.01.2023 вновь совершает административное правонарушение, предусмотренное ч.2 ст.19.3 КоАП. Пуховичским РОВД 05.01.2023 повторно подготовлены и направлены в суд соответствующие материалы. Данный гражданин на основании решения суда Пуховичского района от 05.01.2023 направлен в ЛТП.
Ввиду неявки представителя Пуховичского РОВД в судебное заседание также оставлены без рассмотрения гражданские дела о направлении в ЛТП Кошко Н.Б., Силина А.И., Цыбулько А.М., Кирильчика С.А. 
В соответствии с п.1 ч.2 ст. 1.2 КоАП органы, ведущие административный процесс, реализуют в пределах своей компетенции мероприятия, направленные на: предупреждение (профилактику) административных правонарушений, в том числе выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений;

В силу ст. 11.29 ПИКоАП при установлении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, орган, ведущий административный процесс имеет право направить предложения о принятии мер по устранению этих причин и условий в соответствующие государственные органы и иные организации. 
В ходе проверки установлено, что Пуховичским РОВД при ведении административного процесса не во всех случаях соблюдаются вышеназванные требования. 

Так, согласно постановлению по делу об административном правонарушении Головач Ю.В. 30.12.2022 привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.19.3 КоАП за появление 29.12.2022 в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Совершению правонарушения предшествовало распитие гражданином спиртных напитков на работе в ГУ «Пуховичская ветеринарная станция». Однако Пуховичский РОВД предложение о принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, в ГУ «Пуховичская ветеринарная станция» не направляло, в связи с чем нанимателем не приняты меры реагирования.
Приведенные нарушения законодательства свидетельствовали о ненадлежащем исполнении служебных обязанностей должностными лицами Пуховичского РОВД.

Условием, способствовавшим совершению данных нарушений, явилось отсутствие надлежащего контроля со стороны руководства Пуховичского РОВД за деятельностью подчиненных работников.
По результатам проверки прокурором района 28.04.2023 в Пуховичский райисполком внесено представление об устранении нарушений требований законодательства о предупреждении правонарушений, совершаемых гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, а также причин и условий, им способствующих.
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о профилактике рецидивной преступности и уголовно-исполнительного законодательства уголовно-исполнительной инспекцией Пуховичского РОВД (далее – УИИ).

В ходе проведения проверки установлено, что сотрудниками инспекции допускаются нарушения требований Закона «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», Инструкции об организации работы органов внутренних дел по осуществлению превентивного надзора и профилактического наблюдения за лицами, за которыми превентивный надзор может быть установлен, утвержденной приказом Министерства Внутренних дел Республики Беларусь от 21.11.2011 № 313 (далее – Инструкция), а также требований Уголовно-исполнительного кодекса Республики Беларусь (далее – УИК)
В соответствии с п.8. Инструкции контроль за соблюдением требований превентивного надзора поднадзорными осуществляется в форме проверки по их месту жительства и (или) работы                    сотрудниками ОВД.

Периодичность осуществления контроля в отношении поднадзорных согласно Инструкции № 313 – определяется с учетом информации, полученной из учреждения УИС, личности поднадзорного, его поведения, образа жизни, преступных связей и намерений вновь совершить преступление, но не менее 5 проверок в течение месяца, в том числе не менее 2 в ночное время.

Установлено, что судом Ивацевичского района Брестской области 12.07.2022 в отношении Панкратовича М.В., 18.09.1991 года рождения, установлен превентивный надзор сроком на 6 месяцев.

Панкратович М.В. поставлен на учет в УИИ Пуховичского РОВД 15.08.2022 и в тот же день ему объявлено постановление начальника РОВД об установлении дней и времени явки для регистрации лица, за которым установлен превентивный надзор, проведена профилактическая беседа, объявлены требования превентивного надзора, а также Панкратович М.В. ознакомлен с планом индивидуальной профилактической работы (далее – План работы).

Согласно п.1.4. Плана работы с целью контроля за соблюдением обязанностей, изучением и оценкой поведения и образа жизни 
Панкратовича М.В. установлена периодичность посещения последнего сотрудниками РОВД по месту жительства (работы) не реже 5 раз в месяц.

При изучении дела превентивного надзора Панкратовича М.В. установлено, что последний сотрудниками РОВД проверялся по месту жительства в августе 2022 г. – 1 раз, в сентябре 2022 г. – 4 раза,                              в октябре 2022 г. – 2 раза, в ноябре 2022 г. – 1 раз,                                                                   в декабре 2022 г. – 0 раз.

Таким образом установленная п.8 Инструкции и п.1.4. Плана работы с Понкратовичем М.В. периодичность посещения последнего по месту жительства (работы) сотрудниками РОВД не соблюдалась.

Согласно п.п. 15.4 п. 15 Инструкции сотрудники УИИ непосредственно осуществляют и координируют работу сотрудников ОВД с поднадзорными, в том числе в рамках применения мер общей и индивидуальной профилактики правонарушений.

Проводят индивидуальные профилактические беседы с поднадзорными в дни явки для регистрации, а также проводят групповые профилактические мероприятия с поднадзорными.
При изучении дела превентивного надзора Панкратовича М.В. установлено, что в нарушение требований п.п. 15.4 п.15 Инструкции с последним профилактическая беседа проведена лишь 16.08.2022, то есть в день первого посещения УИИ. В дальнейшем с поднадзорным какие-либо профилактические мероприятия не проводились.

Согласно рапорта оперуполномоченного ОУР КМ Пуховичского РОВД Маркова О.А. при посещении Панкратовича М.В. по месту жительства в 22.35 часов 20.10.2022 последний дома отсутствовал, со слов Бирюк Е.В. находился на работе в д.Берлеж.

Инспектором УИИ Бирюк В.В. 26.10.2022 опрошен бригадир СХФ «Красный май» Полазник В.В., которая факт нахождения 
Панкратовича М.В. в 22.35 часов 20.10.2022 на рабочем месте не подтвердила.

Вместе с тем, сотрудниками УИИ Панкратович М.В. с целью выяснения его места нахождения в 22.35 часов 20.10.2022 в Инспекцию не вызывался и не опрашивался.
Несмотря на то, что в действиях Панкратовича М.В. усматривались признаки административного правонарушения, предусмотренного 
ч.1 ст.25.11 КоАП «Несоблюдение требований превентивного надзора», сотрудниками УИИ мер по установлению обстоятельств совершения правонарушения и привлечению Панкратовича М.В. к административной ответственности не принято.

Установлено, что Панкратович М.В. в период времени с 21.30 часов 06.12.2022 по 14.40 часов 07.12.2022, находясь вблизи здания по адресу: г.Минск, ул. Кирова, 3 имея умысел на тайное похищение чужого имущества, из автомобиля «Ауди ТТ», р.з. 2342 НР-7, тайно похитил имущество, принадлежащее Ян Дзячен и Мещерякову М.С., причинив последним имущественный ущерб на общую сумму 7385,42 рублей.

Он же, в период времени с 21.30 часов 12.12.2022 по 06.00 часов 13.12.2022 находясь вблизи дома 6 по ул. Ленина в г. Солигорск, имея умысел на хищение чужого имущества, с корыстной целью, проник в салон автомобиля «TOYOTA AVENSIS», р.з. 6704 HI-5, откуда тайно похитил имущество, принадлежащее Кот Ю.А., причинив последнему имущественный вред.
Условиями, способствовавшими совершению                       Панкратовичем М.В. вышеуказанных преступлений, явилось, в том числе ненадлежащее осуществление воспитательно-профилактической работы со стороны УИИ Пуховичского РОВД за поднадзорным, поскольку в декабре 2022 г. Панкратович М.В. сотрудниками РОВД по месту жительства не проверялся, профилактическая работа с ним не проводилась, фактически Панкратович М.В. в декабре 2022 г. выбыл из поле зрения сотрудников УИИ, чем нарушили требования п.5 ч.3 ст.200 УИК.
Таким образом, выявленные в ходе проверки нарушения свидетельствовали о низком уровне организации деятельности уголовно-исполнительной инспекции Пуховичского РОВД по осуществлению профилактической и воспитательной работы с лицами, за которыми установлен превентивный надзор, а также непринятию мер к привлечению поднадзорных к административной ответственности за совершение ими правонарушений.
Причинами, способствующими совершению данных нарушений, явилось ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей сотрудниками УИИ Пуховичского РОВД при проведении профилактической и воспитательной работы с лицами, за которыми установлен превентивный надзор, а также незнание ведомственных инструкций, регламентирующих порядок организации работы органов внутренних дел по осуществлению превентивного надзора и профилактического наблюдения за лицами, за которыми превентивный надзор может быть установлен.

Условиями, способствующими указанным нарушениям, явилось отсутствие требовательного и взыскательного ведомственного контроля со стороны начальника УИИ РОВД Гурецкой Н.В., а также руководства Пуховичского РОВД за деятельностью подчиненных сотрудников.
По результатам проверки прокурором района 26.06.2023 в Пуховичский райисполком внесено представление об устранении законодательства о профилактике рецидивной преступности, причин и условий, им способствующих.
К примеру, в ходе проверки в Свислочском сельисполкоме выявлены нарушения при осуществлении административных процедур, по результатам которой прокуратурой района 27.03.2023 внесено представление об устранении нарушений законодательства об основах административных процедур, а также причин и условий, способствующих таким нарушениям.
В Дукорском сельисполкоме проведена проверка соблюдения требований об административных процедурах, по результатам которой прокуратурой района 22.06.2023 также внесено представление об устранении нарушений законодательства об основах административных процедур, а также причин и условий, способствующих таким нарушениям.
В первом полугодии 2023 г. прокуратурой района проведены проверки соблюдения антикоррупционного законодательства в                  КДУП «УКС Пуховичского района», УП «Жилтеплосервис» КХ Пуховичского района, управлении по труду, занятости и социальной защите Пуховичского райисполкома, ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Пуховичского района»,                          ГУ «Пуховичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГУП «Пуховичское ПМС», ОАО «Зазерка». 

По результатам проверок внесено 2 представления, в том                     числе 1 представление о нарушении в сфере государственных закупок, а также вынесено 2 предписания об устранении нарушений законодательства, в том числе 1 о нарушениях в сфере государственных закупок, 1 постановление о возбуждении дисциплинарного производства. 
В первом полугодии текущего года прокуратурой района 26.04.2023 совместно с Пуховичскима РОВД создана 1 межведомственная рабочая группа по проверке соблюдения антикоррупционного законодательства.

В рамках межведомственной рабочей группы прокуратурой района 11.05.2023 возбуждено уголовное дело в отношении главного бухгалтера УП «Жилтеплосервис» КХ Пуховичского района Попелыш Н.М. по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.210 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
В случае выявления нарушений антикоррупционного законодательства прокуратурой района организуются межведомственные рабочие группы по проверке соблюдения антикоррупционного законодательства.

За отчетный период прокуратурой района проведено 3 проверки исполнения антикоррупционного законодательства. По результатам проверок внесено 2 представления, в том числе 1 представление о нарушении в сфере государственных закупок, а также вынесено 2 предписания об устранении нарушений законодательства, в том числе 1 о нарушении в сфере государственных закупок, 1 постановление о возбуждении дисциплинарного производства. За отчетный период выявлено 1 коррупционное правонарушение, создающее условие для коррупции. 

С целью профилактики преступности и осуществления надзора за исполнением законодательства прокуратурой района всего в первом полугодии 2023 г. (аналогичный период 2022 г.) проведено 48 (33) проверок, в ходе которых в государственные органы внесено 30 (19) представлений и вынесено 45 (27) предписаний, принесено 17 (6) протестов, все из которых удовлетворены. Объявлено 17 (26) официальных предупреждений. 
В ходе координации деятельности правоохранительных и государственных органов по профилактике правонарушений и преступлений 27.04.2023 прокуратурой района проведено координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией, на котором рассмотрен вопрос об эффективности работы субъектов профилактики Пуховичского района по борьбе с пьянством и алкоголизмом.
Также на основании распоряжения прокурора района №2-р от 03.02.2023 создана межведомственная рабочая группа по вопросам профилактики краж, совершенных в общественных местах и местах захоронения, выявлению и пресечению названных преступлений и по другим вопросам. 

Совместные межведомственные проверки анализируемой тематики и принятые субъектами профилактики дополнительные меры по пресечению и раскрытию краж имущества на территории района позволили сократить их количество в первом полугодии 2023 г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (на 37,3 %). 
С целью стабилизации криминогенной обстановки на территории района, а также координации деятельности правоохранительных и иных государственных органов прокуратурой района запланировано в июле текущего года проведение районного координационного совещания по вопросу исполнения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также семейного неблагополучия.

Во втором полугодии текущего года прокуратурой района запланированы проверки исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в Пуховичском районном исполнительном комитете, а также исполнения комиссией по делам несовершеннолетних требований законодательства при ведении административного процесса за второе полугодие 2022 г. – первое полугодие 2023 г.
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Пуховичского района 
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