На особом контроле Госавтоинспекции – обгоны!!!
Анализ дорожной обстановки свидетельствует о том, что на территории Минской области не уменьшается количество ДТП по причине лобовых столкновений.

Нарушение правил обгона и выезд на полосу встречного движения, как правило, влечет за собой тяжелые последствия. А на загородных дорогах обгон – самый опасный вид маневра. Даже наиболее опытные водители нередко неправильно определяют время, необходимое для обгона, и расстояние, которое пройдет обгоняющий автомобиль.
В целях предупреждения ДТП по указанной причине в период с 07 по 11 августа 2024 года в рамках проведения профилактической акции «Безопасный обгон» Госавтоинспекция Пуховичского района уделит особое внимание водителям транспортных средств, которые совершают манёвр обгона на потенциально опасных участках дороги.  
Водителю необходимо помнить: как бы Вы не спешили, ни в коем случае нельзя совершать обгон с правой стороны по обочине, даже если она свободна от машин и людей и хорошо просматривается. Очень часто ямы, выбоины и посторонние предметы становятся причиной изменения направления движения, столкновения с обгоняемым автомобилем и «вытеснением» его на полосу встречного движения. Перед началом обгона водитель обязан убедиться в том, что полоса движения, на которую он намерен выехать, свободна и своими действиями он не создаст угрозу безопасности дорожного движения, не заставит участников дорожного движения изменить направление и (или) снизить скорость движения.

Согласно ч.9 ст.18.13 КоАП Республики Беларусь: 
Нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил обгона либо выезд на полосу встречного движения в случаях, когда это запрещено правилами дорожного движения, – влекут наложение штрафа в размере от двух до десяти базовых величин с лишением права заниматься определенной деятельностью сроком до одного года или без лишения.  

Нередки случаи, когда нарушение правил обгона приводит к более серьезным последствиям. 
Госавтоинспекцией Минской области созданы рейдовые группы из числа сотрудников ГАИ, которые, в целях пресечения нарушений водителями правил обгона и маневрирования, будут нести как гласный, так и негласный (с использованием транспортных средств гражданского исполнения) контроль за дорожным движением. 
В эти дни к нарушителям правил обгона будут применены самые жёсткие меры административного воздействия! 

Уважаемые водители! Обдумывайте каждый свой маневр, будьте внимательны за рулем. Прежде чем совершать обгон - неоднократно убедитесь в его безопасности! Берегите себя и своих близких! 
                            ОГАИ Пуховичского РОВД
