С 14 октября по 30 октября 2024 года на территории Минской области пройдет республиканская пожарно-профилактическая акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде 
«За безопасность вместе» (далее - акция).
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Цель акции – снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения гражданами правил пожарной безопасности 
в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, 
в т.ч. в сельской местности, повышение информированности населения 
о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
Задачи акции:
- информировать население о состоянии пожарной безопасности, разъяснить гражданам последствия несоблюдения правил пожарной безопасности, оставления детей без присмотра, злоупотребления спиртными напитками;
- оказать помощь республиканским органам государственного управления, местным исполнительным и распорядительным органам, иным организациям, в обучении граждан мерам пожарной безопасности 
в быту и на производстве, оказать помощь внештатным пожарным формированиям в организации пожарно-профилактической работы;
- акцентировать внимание местных исполнительных 
и распорядительных органов на необходимость проведения регулярной 
и целенаправленной работы по обеспечению пожарной безопасности на соответствующей территории, в т.ч. повышения уровня противопожарной защиты домовладений (квартир) одиноких пожилых граждан и инвалидов.
Планом проведения профилактической акции предусмотрены совместные рейдовые мероприятия с представителями МЧС, Пуховичского райисполкома, ОВД Пуховичского райисполкома, органов здравоохранения, иных общественных объединений по посещению домовладений и квартир, где проживают:
- семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении;
- одинокие и одиноко проживающие граждане, инвалиды;
- граждане, использующие свое жилье для распития алкогольных напитков, а также сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни;
- пожилые граждане, проживающие с лицами асоциального поведения.
Также Планом предусмотрены проведения заседаний общественных пунктов охраны правопорядка с приглашением лиц, ведущих асоциальный образ жизни, проведение разъяснительных бесед в трудовых коллективах и среди населения и др.



Старший инспектор по разрешительной работе отдела охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Пуховичского райисполкома Евгений Кузьменков.
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