В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма сотрудники ОГАИ ПУХОВИЧСКОГО РОВД проведут отработку автодороги М-5.
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В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма на участках автомобильных дорог, сотрудниками ОГАИ Пуховичского РОВД в период с 17:00 часов 13 сентября 2024 по 23:00 часов 15 сентября 2024 будет проводиться на территории Пуховичского района отработка автодороги М-5, в целях предупреждения аварийности.
Во время несения службы сотрудники будут задействованы на автодороге М-5, где также будет проводится контроль лиц, ранее неоднократно привлекавшихся к ответственности за управление транспортными средствами в состоянии опьянения и (или) не имея права управления, иных факторов.
[bookmark: _GoBack]Также особое внимание будет уделяться таким нарушениям, как проезд пешеходных переходов, непредоставление преимущества в движении пешеходам, нарушениям со стороны уязвимых участников дорожного движения (пешеходов, возчиков и велосипедистов), особенно в темное время суток (использование световозвращающих элементов), физическому состоянию участников дорожного движения а также наличия у водителей права на управление транспортными средствами всех категорий, соблюдения скоростного режима и правил расположения транспортных средств на проезжей части дороги.
Госавтоинспекция призывает всех участников движения к неукоснительному соблюдению требований Правил дорожного движения.
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