Информация о ДТП,
произошедшем 23.08.2024 на территории Пуховичского района,
в результате которого несовершеннолетние пассажиры

получили телесные повреждения
23.08.2024 в 09:50 вблизи аг. Дукора, на 41 км а/д Минск-Гомель М5, территории Пуховичского района, водитель 1988 г.р., управляя автомобилем Volkswagen Sharan, двигаясь в крайней правой полосе, не выбрала безопасную скорость движения с учетом состояния управляемого ею транспортного средства, особенностей дорожного покрытия, проявила невнимательность и неосторожность, в результате чего произошло столкновение с попутно движущимся в ее полосе движения трактором MTZ Belarus в сцепке с  опрыскивателем тракторным полуприцепным штанговым под управлением водителя 1995 г.р.

 В результате ДТП несовершеннолетним пассажирам автомобиля Volkswagen Sharan  2012 г.р. и 2022 г.р. причинены телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, по поводу которых несовершеннолетние госпитализированы в учреждение здравоохранения. Дети были пристегнуты и находились на задних пассажирских сиденьях автомобиля, ребенок 2022 г.р. находился в специальном детском удерживающем устройстве.
По данному факту Пуховичским РОСК возбуждено уголовное дело   по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.317 УК Республики Беларусь.

Уважаемые взрослые, ОГАИ Пуховичского РОВД настоятельно просит Вас быть предельно внимательными на дорогах. Помните, беду легче предупредить! Берегите своих детей!

