


ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии преступности, законности и правопорядка 
в Пуховичском районе за первое полугодие 2024 г.
Прокуратурой Пуховичского района проведен анализ состояния преступности, законности и правопорядка на территории района                       за первое полугодие 2024 г. 
В первом полугодии 2024 г. прокуратурой Пуховичского района в координации с правоохранительными, исполнительными и контролирующими органами принят комплекс мер, направленных на укрепление законности и правопорядка на территории Пуховичского района.
В соответствующем периоде зафиксировано снижение общего числа преступлений с 322 до 301 (- 6,5%). Уровень преступности на 10 тыс. населения снизился с 47,5 до 44,6, однако выше среднеобластного уровня (39,6).
В первом полугодии текущего года на 6,7% наблюдается увеличение преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких с 30 до 32.

Зарегистрировано 1 убийство ч.1 ст.139 УК (убийство) (2023 г.-1).
Не зарегистрировано: изнасилований с покушением, вымогательств, разбоев, краж автомобилей. Снизилось количество краж на 16,8% или с 113 до 94 и хулиганств – с 13 до 8. Увеличилось количество грабежей с 3 до 4 и возросло количество преступлений совершенных в сфере киберпреступности с 29 до 47.

Увеличилось количество преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения с 52 до 68, а также количество преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость с 82 до 96.
Количество погибших граждан от внешних причин за первое полугодие 2024 г. составило 18 (29-2023 г.) человека, в том числе:

- отравление алкоголем – 5 (6);

- утопления – 0 (2);

- пожары – 3 (6);

- ДТП – 3 (3);

- убийства – 1 (1);

- тяжкие телесные повреждения, повлекшие смерть потерпевшего 

   – 0 (1);
- производственный травматизм – 0 (0);

- суициды – 4 (7);

- переохлаждение – 1 (4);
- гибель от наркотических средств – 1 (0);

- гибель от внешних причин несовершеннолетних – 0 (0).  
Общему снижению преступности и преодолению негативных тенденций роста гибели граждан от внешних причин в первом полугодии 2024 г. во многом поспособствовали принятые прокуратурой меры реагирования.
В ходе координации деятельности правоохранительных и государственных органов по профилактике правонарушений и преступлений 05.03.2024 прокуратурой района проведено координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией, на котором рассмотрен вопрос об исполнении Пуховичским РОВД и местными исполнительными и распорядительными органами законодательства о профилактике гибели людей от внешних причин на территории района.
В первом полугодии 2024 г. несчастных случаев производственного травматизма со смертельным исходов не зарегистрировано. 

Вместе с тем, в текущем году на пожарах погибло 3 человека (6), из них 3 – по причине отравления угарным газом (4), несовершеннолетних                   - 0 (0). 

С учетом основных причин пожаров и условий их происхождения в районе организованы и проводятся соответствующие профилактические мероприятия, направленные на их предупреждения. 
С учетом основных причин пожаров и условий их происхождения в районе организованы и проводятся соответствующие профилактические мероприятия, направленные на их предупреждение. Одной из наиболее распространенных причин пожаров является нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств. Особую актуальность вопросы обеспечения безопасной эксплуатации населением печей, иных источников тепла приобретают в условиях существенного понижения температуры окружающей среды.
Анализ противопожарной безопасности на территории района, а также результаты проведенной прокуратурой района по фактам гибели людей проверки соблюдения субъектами профилактики требований законодательства, регламентирующего деятельность государственных органов и организаций по предупреждению гибели граждан в результате пожаров, свидетельствуют о том, что не всеми субъектами профилактики принимаются достаточные меры в сфере профилактики пожаров и гибели людей от них. 
Прокуратурой района по результатам проведенных проверок внесено 2 представления об устранении нарушений законодательства, регламентирующего деятельность государственных органов и организаций по профилактике гибели граждан в результате пожаров.
С учетом увеличения общего числа пожаров деятельность местных исполнительных и распорядительных органов по обследованию жилого сектора на предмет противопожарной безопасности должна быть продолжена в силу положений Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
За 6 месяцев 2024 г. на территории района зарегистрировано                       16 дорожно-транспортных происшествий (13), в которых погибло                              3 человека (3), 16 человек травмировано (15). 
С участием несовершеннолетних на территории района зарегистрировано 1 дорожно-транспортное происшествие (2), в которых погибло 0 несовершеннолетних (0), травмирован 1 (2). 
Основными причинами дорожно-транспортных происшествий явилось несоблюдение участниками дорожного движения скоростного режима (8 ДТП), нарушение правил обгона (2 ДТП), нетрезвое состояние водителя (1 ДТП), отсутствие права управления транспортными средствами (1 ДТП), нарушение правил проезда пешеходного перехода (1 ДТП), несоблюдение очередности проезда перекрестка (1 ДТП), внезапный выход животного на автодорогу (1 ДТП), внезапный выезд велосипедиста на автодорогу (1 ДТП).

Наибольшее число ДТП произошло на автомобильной дороге          М5 – 3, на а/д Р-68 – 1, Р-69 – 1, на дорогах местного значения произошло 11 ДТП.
Прокуратурой района с целью стабилизации ситуации с ДТП в анализируемом периоде проведена проверка вопросов соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения, по результатам которой в специализирующие организации направлены 2 предписания об устранении допущенных нарушений законодательства. 

За 6 месяцев 2024 г. в Пуховичском районе по причине утопления погибло - 0 (2), в результате случайного отравления алкоголем – 5 (6), в результате употребления наркотических средств, психотропных веществ – 1 (0); в результате самоубийства - 4 (7).
В первом полугодии 2024 г. зафиксирован рост преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии с 3 до 5, при этом 3 преступления несовершеннолетними совершены в состоянии алкогольного опьянения.
Анализ показал, что причинами и условиями, способствующими совершению несовершеннолетними преступлений и иных противоправных действий, являются употребление алкоголя несовершеннолетними, неблагоприятная среда, сложившаяся в семье, бесконтрольность за несовершеннолетними со стороны родителей, недостаточная занятость в свободное от учебы время, недостаточная профилактическая работа с несовершеннолетними заинтересованными субъектами профилактики. 

Особое профилактическое значение имеет деятельность государственных органов и иных организаций по реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 №18                             «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет №18).

Сотрудниками ИДН Пуховичского РОВД пресечено 82 правонарушения: 21 – по ст. 19.3 КоАП, 11 – по ст.19.1 КоАП, 9 – по ст.19.4 КоАП, 16 – по ч.2 ст.10.3 КоАП, 17 – по ч.1 ст.10.3 КоАП, 8 по иным статьям КоАП, родители к административной ответственности по ч. 1 ст. 10.3 КоАП (невыполнение обязанностей родителей по воспитанию несовершеннолетних детей) привлекались 17 раз. За вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение составлено 9 административных протоколов (ст. 19.4 КоАП).

Активно проводится работа по реализации требований Декрета №18. В настоящее время на учете состоит 104 обязанных лиц, 
100 из которых трудоустроены. 

По ст.10.20 КоАП составлено 132 административных протокола, наложено 124 взысканий в виде административного ареста.

По состоянию на 01.07.2024 признаны находящимися в социально опасном положении (далее – СОП) 169 (101) несовершеннолетних из                   81 (44) семьи.

Количество несовершеннолетних, признанных нуждающимися в государственной защите (далее – НГЗ), на 01.07.2024 – 23 ребенка (15 родителей) в сравнении с 01.07.2023 – 14 детей (9 родителей). Фактов повторного признания несовершеннолетних в НГЗ в анализируемом периоде не имелось. 

В первом полугодии 2024 г. прокуратурой района проведена проверка, в том числе, исполнения государственными органами, государственными и иными организациями требований законодательства о выявлении семейного неблагополучия. В ходе проверки в деятельности заинтересованных субъектов выявлены нарушения своевременности информирования о фактах семейного неблагополучия, сроков проведения обследований условий нахождения несовершеннолетних в семье, обоснованности принятия советом профилактики решений.

Значительно сократился процент возмещения по району 
с 94,9% до 60,4%.

Основными причинами не возмещения являются низкий заработок, не позволяющий возмещать расходы в полном объеме, и нахождение обязанных лиц в местах лишения свободы.

С целью профилактики преступности, правонарушений, о борьбе с пьянством и наркоманией несовершеннолетних, безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних, о защите прав и законных интересов несовершеннолетних прокуратурой района всего в первом полугодии 2024 г. проведено 8 проверок, в ходе которых в государственные органы внесено 6 представлений и вынесено 10 предписаний, принесен 1  протест, который удовлетворен. Объявлено 1 официальное предупреждение. 
Например, проведенной прокуратурой района проверкой исполнения государственными органами Пуховичского района законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выявлены существенные нарушения указанного законодательства. 

Результаты прокурорских проверок свидетельствовали о том, что криминогенная обстановка в подростковой среде связана с ненадлежащей эффективностью деятельности и взаимодействием заинтересованных государственных органов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

Несвоевременное и недостаточное принятие мер при проведении индивидуальной профилактической работы с подростками, способствовала совершению ими преступлений и правонарушений.

В ходе проведенной проверки изучена аналитическая деятельность управления по образованию, спорту и туризму Пуховичского райисполкома (далее – управление по образованию).
Проверкой установлено, что проводимый управлением по образованию анализ причин и условий, способствующих совершению учащимися противоправных деяний (далее – анализ) не соответствовал предъявляемым требованиям.

По прежнему управлением по образованию не осуществляется детальный анализ преступлений, совершенных несовершеннолетними, причин и условий их совершения. Аналитическая информация нагружена сведениями о проведенных профилактических мероприятиях, при этом наиболее важные аспекты криминогенной обстановки оставлены без внимания.
При изучении проведенных управлением по образованию анализов установлено, что управлением по образованию не разрабатывались и не вносились в комиссию по делам несовершеннолетних Пуховичского райисполкома предложения по стабилизации криминогенной обстановки в подростковой среде.

В ходе проверки контрольных карт установлено, что профилактическая работа с несовершеннолетними не во всех случаях проводилась надлежащим образом.

Например, имеют место факты не выяснения сотрудниками Пуховичского РОВД досуговой занятости несовершеннолетних.

Так, в контрольной карте в отношении несовершеннолетнего П. указано, что несовершеннолетний по вторникам и четвергам посещает объединение по интересам «Мастерок» в ГУО «Марьиногорская гимназия», однако при изучении графика работы объединений по интересам, утвержденного в учреждении образования, а также в ходе беседы с несовершеннолетним, установлено, что указанное объединение в учреждении образования не функционирует.

В ходе изучения контрольных карт установлено, что с некоторыми несовершеннолетними не проводятся профилактические мероприятия, что существенно снижает эффективность проводимой профилактической работы.
Также сотрудниками Пуховичского РОВД не во всех случаях осуществлялось посещение несовершеннолетних по месту жительства.

Таким образом, проводимая профилактическая работа в отношении несовершеннолетних являлась недостаточной и не способствовала в должной мере их исправлению.
По результатам выявленных нарушений прокурором района внесено представление об устранении нарушений требований законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также причин и условий, им способствующих.
В первом полугодии 2024 г. правоохранительными органами Пуховичского района проведена определенная работа по надзору за выполнением требований законодательства, направленного на борьбу с коррупцией.

В анализируемом периоде на территории Пуховичского района выявлено 3 (2) коррупционных преступления.
Спрогнозировать тенденцию развития криминогенной ситуации по указанным направлениям не представляется возможным, поскольку она в основном, зависит от результатов деятельности правоохранительных органов по выявлению, раскрытию соответствующих противоправных деяний.

Основными причинами совершения коррупционных и экономических правонарушений являются недостаточное знание антикоррупционного законодательства, ненадлежащее отношение к выполнению обязанностей. В отдельных случаях, в действиях виновных лиц, совершивших преступления рассматриваемой категории, имела место корыстная или иная личная заинтересованность. 
Так, прокуратурой района в рамках работы межведомственной группы 29.03.2024 возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.210 УК в отношении заведующего филиалом государственным учреждением «Физкультурно-оздоровительный центр «Виктория» Пуховичского района, который являясь должностным лицом по признаку выполнения организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей, злоупотребления служебными полномочиями, действуя из корыстной и иной личной заинтересованности, с целью получения для себя и своих близких материальных благ, в период времени с сентября по декабрь 2023 года фиктивно трудоустроил в возглавляемый им  филиал своего   родственника Р.,  после чего совершил хищение денежных средств полученных в качестве заработной платы в размере                                  1013,64 рублей, тем самым причинил имущественный вред государственному учреждению. 
Действия обвиняемого квалифицированы по части 1 статьи                         210 (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) и части 1 статьи 427 (служебный подлог) Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Указанное уголовное дело 10.06.2024 направлено для рассмотрения по существу в суд Пуховичского района. Постановлен обвинительный приговор.
В первом полугодии 2024 г. прокуратурой района проведено 4 проверки исполнения требований антикоррупционного законодательства. По результатам проверок внесено 2 представления, в том числе 1 представление о нарушениях в сфере государственных закупок, а также вынесено 4 предписания об устранении нарушений законодательства, в том числе 1 в сфере государственных закупок. По результатам рассмотрения актов надзора к дисциплинарной ответственности привлечено 2 должностных лица. В настоящее время 2 представления находятся на рассмотрении. За отчетный период выявлено 1 коррупционное правонарушение, создающее условие для коррупции. 

Так, прокуратурой района в ходе изучения информации, размещенной на Интернет-ресурсах goszakupki.by установлено, что открытым акционерным обществом «Пуховичский райагросервис» (далее – ОАО «Пуховичский райагросервис») допускались нарушения установленного порядка проведения процедур государственных закупок.

В соответствии со ст.15 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 №305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон о борьбе с коррупцией) государственные органы и иные государственные организации в порядке, установленном актами законодательства, обязаны проводить конкурсы, аукционы или иные процедуры, предусмотренные актами законодательства, при принятии решений о проведении закупок. 

Вышеуказанной сельскохозяйственной организацией проводилась процедура государственной закупки – комплекс работ по почвенно-агрохимическому обследованию сельскохозяйственных земель (полевое обследование, анализ почв на кислотность, гумус, кальций, магний, камеральная обработка материалов) (auc0001643497). Вид процедуры – закупка из одного источника. Ориентировочная стоимость предмета закупки – 29320 рублей (733 базовых величин). Код предмета закупки по ОКРБ 007-2012 – 01.61.10.119. Источник финансирования – бюджетные средства. 

В данном случае с учетом ориентировочной стоимости предмета закупки более 300 базовых величин ОАО «Пуховичский райагросервис»  следовало проводить конкурентную процедуру государственной закупки в виде запроса ценовых предложений.
По результатам рассмотрения вынесенного 06.02.2024 прокуратурой Пуховичского района предписания об устранении нарушений антикоррупционного законодательства и законодательства о государственных закупках, заказчиком отменена процедура государственной закупки (auc0001643497), виновное в допущенных нарушениях лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

К примеру, прокуратурой района проведена проверка в сельскохозяйственном унитарном предприятии «Дукора-агро» (далее – предприятие) по вопросам исполнения антикоррупционного законодательства, в ходе которой выявлены нарушения требований вышеуказанного законодательства.
Так, согласно ст.9 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015                №305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон о борьбе с коррупцией) организации участвуют в борьбе с коррупцией в пределах своей компетенции в соответствии с актами законодательства.
В целях организации и проведения работы по противодействию коррупции на предприятии создана комиссия по противодействию коррупции (далее – комиссия), которая в своей деятельности руководствуется Положением о комиссии по противодействию коррупции, утвержденным 17.12.2020 директором предприятия (далее – Положение). 
В соответствии с п.3, п.13 Положения состав комиссии утверждается приказом директора, протоколы заседаний комиссии подписываются председательствующим на заседании и секретарем комиссии.

Приказом директора предприятия от 17.12.2020 №134 создана комиссия по противодействию коррупции, однако секретарь комиссии приказом директора не назначался, на заседаниях комиссии не избирался. 

В силу п.7 Положения деятельность комиссии осуществляется в соответствии с планами работы на календарный год, утверждаемыми на ее заседаниях.
Вместе с тем планы работы комиссии на 2022-2023 гг. на заседаниях не утверждались.

Кроме того, в ходе проверки установлено, что деятельность комиссии не в полной мере соответствует стоящим перед ней целям и задачам; имеет место формализм при планировании работы комиссии и проведении ее заседаний. 

В частности, в разработанные на 2022-2023 гг. и 2024 г. планы работы включены мероприятия, которые дублируются из года в год и не содержат конкретных сроков исполнения.

Например, согласно п.2 планов работы на 2022-2023 гг. и 2024 г. запланировано проводить разъяснительную работу о недопустимости коррупции среди работников предприятия, использования служебного положения для получения личной выгоды, а также контролировать проведение закупок товаров (работ, услуг) за счет бюджетных и собственных средств в соответствии с законодательством и локальными нормативными правовыми актами.

Имели место случаи невыполнения планов работы комиссии.

Например, в соответствии с п.6 плана работы на 2022-2023 гг. в марте 2022 г. и июне 2023 г. планировалось проведение совещаний, лекций, семинаров, круглых столов по вопросам обеспечения повышения уровня специальных познаний работников, ответственных за предупреждение, выявление, пресечение коррупции, а также проведение закупок. Ответственные исполнители – председатель и члены комиссии. При этом на протяжении 2022 - 2023 гг. соответствующие совещания, лекции и т.д. не организовывались и не проводились. 

Одной из мер по предупреждению коррупции является отобрание письменных обязательств у государственного должностного лица, лица, претендующего на занятие должности государственного должностного лица.

В соответствии со ст.16 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон) государственное должностное лицо, лицо, претендующее на занятие должности государственного должностного лица, в целях недопущения действий, которые могут привести к использованию ими своего служебного положения и связанных с ним возможностей и основанного на нем авторитета в личных, групповых и иных внеслужебных интересах, дают обязательство по соблюдению ограничений, установленных статьями               17 - 20 настоящего Закона, а также порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов, предусмотренного статьей                          21 настоящего Закона, и ставятся в известность о правовых последствиях неисполнения такого обязательства.
Не приведены в соответствие с действующим законодательством письменные обязательства государственных должностных лиц: заместителя директора по производству, заместителя директора по животноводству, главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера, главного агронома, главного энергетика, главного экономиста, главного зоотехника, бригадира МТФ «Красница», бригадира животноводческой фермы «Голенберг», бригадира животноводческой фермы «Дукорка», начальника МТК «Харовичи», помощника начальника МТК «Харовичи», помощника начальника МТК «Харовичи».
В частности, вышеуказанные обязательства не содержали положения о соблюдении порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов, предусмотренного ст.21 Закона.
Кроме того, исходя из положения ч.3 ст.16 Закона текст обязательства должен быть персонифицирован. В связи с указанным положения ч.2 ст.17 Закона необоснованно включены в текст обязательств ряда государственных должностных лиц.
К примеру, не основано на законе включение в обязательство начальника МТК «Харовичи», не являющейся руководителем (его заместителем), главным бухгалтером предприятия, запрета на выполнение иной оплачиваемой работы, не связанной с исполнением служебных (трудовых) обязанностей по месту основной службы (работы).

Аналогичные нарушения установлены в обязательствах главного агронома, главного энергетика, главного экономиста, главного зоотехника, бригадира МТФ «Красница», бригадира животноводческой фермы «Голенберг», бригадира животноводческой фермы «Дукорка», помощника начальника МТК «Харовичи», помощника начальника МТК «Харовичи».          

Также вышеуказанным лицам необоснованно разъяснены ограничения, устанавливаемые государственным служащим, поскольку последние таковыми не являются, обязательства содержат ссылки на            ст.22 Закона Республики Беларусь от 14.06.2003 №204-З                                      «О государственной службе в Республики Беларусь», утратившего силу в связи с принятием Закона Республики Беларусь от 01.06.2022 №175-З «О государственной службе».

Выборочным изучением договоров, источником финансирования по которым являлись бюджетные средства, и документов к ним установлены факты заключения договоров без проведения предусмотренных законодательством процедур закупок.

Так, без проведения каких-либо процедур закупок предприятием 12.09.2022 и 22.08.2023 заключены контракты №933/980/Б-Т и №1566/980/Б-2023 с ОАО «Гомсельмаш» о приобретении комплекса кормоуборочного КВК-800-55, стоимостью 603840 рублей, и комбайна зерноуборочного, стоимостью 429600 рублей соответственно, а также 22.08.2023 договор поставки №2144 с ОАО «Гомельский завод литья и нормалей» о приобретении комплекта оборудования для уборки кукурузы на зерно КОК-8-2, стоимостью 110040 рублей (бюджетные средства).
В ходе настоящей проверки выявлены факты непринятия мер по возмещению причиненного предприятию ущерба в порядке регресса к виновным лицам.

По результатам выявленных нарушений прокурором района внесено руководству сельскохозяйственном унитарном предприятии «Дукора-агро» представление об устранении нарушений законодательства о борьбе с коррупцией, причин и условий, им способствующих. 
  Приведенные факты свидетельствовали также об ослабленном контроле со стороны управления по сельскому хозяйству и продовольствию Пуховичского райисполкома за соблюдением антикоррупционного законодательства работниками сферы АПК. В связи с чем прокуратурой района в текущем полугодии будут                    продолжены внеплановые проверки антикоррупционного законодательства в сфере АПК. 
В целях упреждения коррупционных правонарушений и правонарушений, создающих условия для коррупции, Пуховичскому райисполкому следует обеспечить эффективное выполнение созданными в местных исполнительных и распорядительных органах и районных организациях комиссиями возложенных на них функций.
Прокуратурой на постоянной основе осуществляется анализ поступающих обращений.

По итогам первого полугодия 2024 г. отмечается увеличение количества обращений граждан, поступивших в прокуратуру района: поступило 122 обращений граждан, что на 17 больше, чем за первое полугодие 2023 г. (104).

Разрешение большинства поступающих в прокуратуру района обращений относится к компетенции органов внутренних дел, местных исполнительных и распорядительных органов и их структурных подразделений и других органов.

Из общего количества поступивших обращений непосредственно в прокуратуре района разрешено 54 обращения, оставлено без рассмотрения по существу 2 обращения, направлено по компетенции на разрешение в другие органы и организации 65 обращений.

Из общего числа разрешенных по существу признаны обоснованными и удовлетворены 29 обращений, частично удовлетворено 5 обращений.

В отчетном периоде отмечается значительное уменьшение с 3 до 2 количества обращений граждан по вопросам соблюдения должностными лицами государственных органов и организаций законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. Данные обращения поступили в прокуратуру района на нарушения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, допущенные различными организациями района (2 из которых 2 удовлетворены частично). 
В то же время прокуратурой района в течение первого полугодия 2024 г. уделялось пристальное внимание вопросам соблюдения Пуховичским райисполкомом и сельскими исполкомами требований вышеназванного законодательства.

В анализируемом периоде прокуратурой района проведены 3 проверки исполнения законодательства об обращениях граждан, внесено 2 представления, вынесено 3 предписания, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Также прокуратурой района проведена 1 проверка исполнения законодательства об административных процедурах, по результатам которой внесено 1 представление, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
К примеру, прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в Руденском сельском исполнительном комитете (далее – Руденский сельисполком) за 2023 г. – истекший период 2024 г. 
В ходе проверки установлено, что должностными лицами Руденского сельисполкома допускаются нарушения указанного законодательства.

В соответствии с ч.1 п.3 ст.10 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон) организации при поступлении к ним письменных обращений, содержащих вопросы, решение которых не относится к их компетенции, в течение пяти рабочих дней направляют обращения для рассмотрения организациям в соответствии с их компетенцией и уведомляют заявителей в тот же срок либо в тот же срок в порядке, установленном настоящим Законом, оставляют обращения без рассмотрения по существу и уведомляют об этом заявителей с разъяснением, в какую организацию и в каком порядке следует обратиться для решения вопросов, изложенных в обращениях.

В Руденский сельисполком 14.02.2023 поступило обращение гражданина Ж. по вопросам организации водо- и электроснабжения предоставленного ему земельного участка под личное подсобное хозяйство в г.п.Руденск, а также предоставлении земельных участков под выпас скота и сенокошение.

Председателем названного сельисполкома 27.02.2023 №5-1/3-ж заявителю дан ответ, в том числе с разъяснением порядка, в какие организации ему следует обратиться по вопросам водо- и электроснабжения.

Таким образом, обращение заявителя оставлено без рассмотрения по существу с нарушением установленного ч.1 п.3 ст.10 Закона срока.

Аналогичное нарушение допущено при оставлении 01.12.2023 без рассмотрения по существу обращения заявителя С. по вопросу возмещения причиненного заявителю ущерба в результате залития квартиры, поступившего 22.11.2023 в Руденский сельисполком. 

В Руденский сельисполком 28.03.2024 поступило коллективное обращение жителей д.Анетово по вопросу усовершенствования дорожного покрытия в указанном населенном пункте с приложением фотоснимков, подтверждающих невозможность проезда транспортных средств (в том числе скорой медицинской помощи) в период дождей.

Несмотря на то, что вопрос организации содержания местных автомобильных дорог входит в компетенцию исполкомов (абз.37 ст.41 Закона Республики Беларусь от 04.01.2010 №108-3 «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь»), обращение в тот же день направлено в УП «Жилтеплосервис» КХ Пуховичского района, в установленном порядке на контроль не поставлено либо к рассмотрению в соответствии с компетенцией сельисполкомом не принято. 


По результатам выявленных нарушений прокурором района внесено руководству Руденского сельисполкома представление об устранении нарушений законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, причин и условий, их способствующих. 


С целью профилактики преступности и осуществления надзора за исполнением законодательства прокуратурой района всего в первом полугодии 2024 г. (аналогичный период 2023 г.) проведено 48 (48) проверок, в ходе которых в государственные органы внесено 29 (30) представлений и вынесено 50 (45) предписаний, принесено 8 (17) протестов, 5 из которых удовлетворены (17). Объявлено 22 (17) официальных предупреждения. По требованию прокурора района к административной ответственности привлечено 29 лиц (18), а также 129 (247) лиц к материальной и имущественной ответственности на                                          сумму 24 254 (16 288) рубля. 
Например, прокуратурой района проведена проверка по соблюдению государственных минимальных социальных стандартов на территории района и потребовано принять меры по их выполнению.

В поле зрения прокуратуры попали вопросы соблюдения стандартов в жилищно-коммунальной сфере, доступности и достаточности транспортного сообщения, деятельности учреждений торговли и общественного питания.

Наибольшее количество невыполненных нормативов отнесено к жилищно-коммунальной сфере.

Установлены нарушения при функционировании объектов водоснабжения, несоответствия норм качества питьевой воды в                                 г.Марьина Горка и аг.Ситники. 
Несмотря на неоднократные обращения о ненадлежащем качестве хозяйственно-питьевой воды, до настоящего времени не решен вопрос качественного водоснабжения населения в п.Дружный.

Не обеспечено соблюдение требований к содержанию и эксплуатации общественных шахтных колодцев. Отсутствие надлежащего учета общественных колодцев не позволяет в должной мере обеспечить соблюдение требований, предъявляемых к качеству используемой воды, что существенно нарушает социальные права граждан. 

Имели место факты ненадлежащей подготовки жилищно-коммунальной службы к отопительному сезону, непринятие достаточных мер по своевременному реагированию на аварийные ситуации.

Не во всех случаях выполнялись минимальные стандарты по обеспечению улиц усовершенствованным покрытием - в ходе мониторинга обнаружены дефекты дорожного покрытия.

При проверке объектов торговли прокуратура района выявила нарушения, связанные с реализацией продуктов питания с истекшим сроком годности, несоблюдением условий их хранения.  

В ходе проверки установлено, что в населенных пунктах Шелеги, Болоча, Болочанка, Ясная Поляна, Мельница, Грибное допущено несоблюдение норматива минимальной обеспеченности торговыми объектами.

Не исполнялись в полном объеме требования норматива по оснащению агрогородков Новоселки, Энергия, Горелец, Омельно, Сергеевичи физкультурно-спортивными сооружениями.

Выявлены факты ненадлежащей организации транспортных услуг при обслуживании граждан в вечернее время в агрогородке Бор. 

По результатам проверки прокурором района внесено представление в Пуховичский райисполком, по результатам рассмотрения которой выявленные нарушения устранены. 
Во исполнение поручений Главы государства прокуратурой района совместно с иными правоохранительными органами в первом полугодии 2024 г. осуществлялись проверочные мероприятия, направленные на обеспечение сохранности крупного рогатого скота (далее – КРС) на сельхозпредприятиях района, пресечение фактов хищений, бесхозяйственности, привлечение виновных к установленной ответственности.
Несмотря на статистические данные о сокращении падежа КРС в районе, проблемные вопросы сохранности поголовья скота в районе в полном объеме не решены. 

Основными причинами падежа КРС по-прежнему остаются: нарушение технологии содержания и кормления животных.

Так, при выбытии в январе-феврале 2024 г. на объекты установлено, что большинство из них не были готовы к надлежащему функционированию в условиях зимнего периода. Имели место нарушения требований законодательства о пожарной безопасности. Пренебрежение нормами названного законодательства могло повлечь за собой причинение существенного ущерба сельскохозяйственным организациям. 

В ряде хозяйств района содержание и выращивание животных, порой даже всех возрастных групп, осуществляется в антисанитарных условиях, базовые мероприятия по предупреждению гибели молодняка не принимаются, особое внимание следует обратить на допущенные нарушения законодательства в этой области в РСДУП «Э/Б Зазерье». 
Прокуратурой района в течении текущего года неоднократно проводились проверки и выявлялись нарушения исполнения сельскохозяйственными организациями района требований законодательства в период подготовки к полевым работам и уборочной кампании.

В ходе проверки зачастую зерноуборочные комбайны зерноочистительно-сушильных комплексы, хранилище, несмотря на предоставленные в исполком статистические сведения о готовности, в действительности к полевым работам не готовы по причине отсутствия ремонта техники и по др., что свидетельствовало о несвоевременной и ненадлежащей организации руководителями сельскохозяйственных организаций к названным работам, а также о предоставлении хозяйствами в управление по сельскому хозяйству и продовольствию Пуховичского райисполкома, а в дальнейшем в Миноблисполком, прокуратуру района, недостоверных сведений о готовности техники к уборочной кампании.
Во втором полугодии текущего года прокуратурой района запланированы проверки: соблюдения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 №2                                                       «О дебюрократизации государственного аппарата и повышения качества обеспечения жизнедеятельности населения» в Новопольском сельисполкоме,  исполнение комиссией по делам несовершеннолетних Пуховичского райисполкома, Пуховичского РОВД требований законодательства об административной ответственности несовершеннолетних, соблюдение требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в Голоцком сельисполкоме, исполнения ГУ «Физкультурно-оздоровительный центр» Пуховичского района законодательства о борьбе с коррупцией, в том числе при осуществлении процедур закупок товаров (работ, услуг) и др.  
С целью стабилизации криминогенной обстановки на территории района, а также координации деятельности правоохранительных и иных государственных органов прокуратурой района запланировано в ноябре текущего года проведение проверки и районного координационного совещания по борьбе с преступностью и коррупцией по вопросу эффективности принимаемых субъектами профилактики мер по предупреждению рецидивной преступности.    

Прокурор 
Пуховичского района 






Д.А.Лугин
