[bookmark: _GoBack]Как получить путевку на бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление детей-инвалидов
Право на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28.08.2006 № 542 (ред. от 02.11.2023) «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения» имеют дети-инвалиды в возрасте до 18 лет. Реализовать его можно в санаторно-курортных и оздоровительных организациях страны по перечню, утвержденному Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения. На такие путевки государство ежегодно выделяет финансовые средства.
Путевки для детей-инвалидов за счет средств республиканского бюджета выдаются представительствами Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения по месту жительства ребенка-инвалида (место жительства гражданина определяется на основании сведений, содержащихся в документе, удостоверяющем личность, либо на основании справки о месте жительства).
Для получения путевки для ребенка-инвалида необходимо обратиться к специалисту представительства Минское областное управление Республиканского центра по оздоровлению и санаторному лечению населения по Пуховичскому району. Для постановки на очередь нуждающихся официальные представители детей-инвалидов должны подать письменное заявление с приложением медицинской справки формы  №1здр/у-10 о состоянии здоровья, которая подтверждает наличие медицинских показаний и отсутствие медицинских противопоказаний к санаторно-курортному лечению, заключение врачебно-консультационной комиссии о нуждаемости в сопровождении в санаторно-курортную организацию, копию удостоверения ребенка-инвалида, документ, удостоверяющий личность ребенка (паспорт при его наличии) либо справка о    месте жительства. 
Путевки в санатории поступают ежеквартально и выделяются согласно очередности.
Для получения путевки на санаторно-курортное лечение для ребенка-инвалида необходимо предоставить следующие документы:
· медицинская справка (форма 1 здр/у-10);
· заключение ВКК о необходимости сопровождения инвалида на санаторно-курортное лечение;
· удостоверение инвалида (ксерокопия и оригинал);
· документ, удостоверяющий личность ребенка (паспорт при его наличии) либо справка о    месте жительства;
· свидетельство о рождении ребенка;
· паспорт родителя (либо сопровождающего лица);
· справка с места работы обоих родителей о том, что в текущем году не выделялись путевки ребенку на санаторное курортное лечение, (трудовая книжка, в случае если один из родителей не работает);

По вопросам, касающихся санаторно-курортного лечения и оздоровления, можно обратиться к специалисту по оздоровлению в приемные дни: вторник, четверг с 9.00 до 13.00, с 13.30 до 15.30 (г. Марьина Горка, ул.Ленинская, 47, каб. №114, тел. 34192).
