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ВОПРОС:
Работница 21 октября 2024 года вышла из отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет и в этом же месяце предоставила листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком за период с 24.10.2024 по 30.10.2024 (24.10.2024 рабочий день по графику работы работника). В полученных от Фонда сведениях содержится информация: размер среднедневного заработка составил 9,44 рубля, период уплаты страховых взносов 2 месяца 20 дней, пособие должно быть назначено из указанного среднедневного заработка, в случае назначения пособия по уходу за ребенком пособие следует исчислить не ниже 50 % БПМ. Информация о необходимости начислить пособие не ниже минимального (из размера месячной минимальной заработной платы с учетом ее индексации) и не выше максимального в сведениях - отсутствует. Как следует начислить пособие? 

ОТВЕТ:
В соответствии со статьей 20 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» пособия по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком назначаются за календарные дни, удостоверенные листком нетрудоспособности, в размере 100 процентов среднедневного заработка (дохода, вознаграждения).
Минимальный размер пособия по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком установлен в размере 50 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума (далее – 50 % БПМ) относительно каждого календарного месяца, в котором имела место временная нетрудоспособность.
Поскольку в сведениях о периодах уплаты обязательных страховых взносов в бюджет фонда и размере среднедневного заработка для исчисления пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, полученных от территориального органа Фонда отсутствует запись «Пособие должно быть не ниже минимального и не выше максимального» работница не имеет право на исчисление пособия из месячной минимальной заработной платы.
Таким образом следует сравнить размер пособия, исчисленного из размера 100 процентов среднедневного заработка, указанного в сведениях (9,44 рубля * 100% * 7 дней= 66,08 рубля), и размер пособия, исчисленный из размера 50 % БПМ (433,00 рубля / 2/ 31 день октября * 7 дней = 48,88 рубля). Пособие следует начислить из наибольшей величины (66,08 рубля).
Обращаем внимание, что для получения подробной информации об исчислении размера среднедневного заработка гражданин может обратиться по короткому номеру 122 (в единый день консультирования граждан - каждую среду с 9.00 до 12.00) либо в Пуховичский районный отдел Миноблуправления Фонда по адресу: г. Марьина Горка, ул. Ленинская, д.46, а также в консультационно-аналитический отдел Минского городского управления Фонда по адресу: г. Минск, ул. Толбухина, д.6. 
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