С 29 ноября по 05 декабря 2024 года на территории Пуховичского района проводится комплекс дополнительных мер по профилактике травмирований на объектах транспорта 

«Игнорирование правил, обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте, а также нахождение в состоянии алкогольного опьянения – основные причины несчастных случаев с гражданами»
С 29 ноября по 05 декабря 2024 года на территории Пуховичского района, на объектах железнодорожного транспорта, сотрудниками ООПП, ППСМ, ИДН, ОГАИ Пуховичского РОВД совместно с представителями железной дороги, добровольной дружины и БРСМ, будет проводиться комплекс дополнительных мер по профилактике травмирований граждан на объектах железнодорожного транспорта.
[bookmark: _GoBack]Анализ непроизводственного травмирования граждан на объектах железнодорожного транспорта в зоне оперативного обслуживания Пуховичского РОВД свидетельствует о том, что основной причиной несчастных случает является пренебрежение пострадавшими, мерами безопасности, в том числе проход перед приближающимися составами и при работающих запрещающих сигналах светозвуковой сигнализации. За 10 месяцев текущего года зарегистрировано 6 несчастных случаев, в которых 5 человека погибло. 
Освещая данную проблему, хотелось бы ещё раз обратить Ваше внимание на соблюдение установленных на железной дороге правил, обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте. Помните, соблюдение установленных на железной дороге правил залог Вашей личной безопасности и безопасности Ваших близких:
- проходить железнодорожные пути можно только в специально установленных местах: по пешеходным переходам, или мостам, а также железнодорожным переездам и тоннельным переходам;
- не подлезать под вагоны стоящего поезда для перехода пути;
- запрещено сходить, а также осуществлять посадку на ходу поезда;
- запрещено находиться на краю платформы, а также вблизи железнодорожного полотна при следовании поезда;
- нарушать правила проезда железнодорожного переезда.
Уважаемые читатели, задумайтесь о том, чем может обернуться для вас игнорирование правил при нахождении на железной дороге. Постоянно помните, что железная дорога является зоной повышенной опасности, требует максимальной осторожности и внимательности.
Статья 18.2 ч.4 КоАП Республики Беларусь «Нарушение правил, обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте»
Проход по железнодорожным путям или нахождение на железнодорожных путях в неустановленном месте – влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин.
Статья 18.10 КоАП Республики Беларусь «Нарушение правил проезда железнодорожного переезда»
Нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил проезда железнодорожного переезда – влечет наложение штрафа в размере от двух до четырех базовых величин.
Не проходите мимо, обращайте внимание на факты безответственного поведения граждан!
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