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Это важно!!!

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь  по Пуховичскому району  информирует субъекты хозяйствования о необходимости проведения работ по замене, доработке кассового оборудования.
[bookmark: _GoBack]Во избежание напряженности (очередей в центре технического обслуживания либо у оператора программных касс, очередей при подключении к СККО в РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам Республики Беларусь»), своевременного обучения персонала работе на кассовом оборудовании и негативных последствий в виде привлечения к административной ответственности по части 1 статьи 13.15 КоАП Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь совместно с Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь разработан План мероприятий по внедрению новых требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров. Согласно которому работы по замене (обновлению) парка кассового оборудования в Республике Беларусь, соответствующего новым требованиям, необходимо завершить:
· до 1 января 2025 года - у субъектов хозяйствования, осуществляющих продажу товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации;
· до 1 апреля 2025 года - у субъектов хозяйствования,                         не осуществляющих продажу товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации.
С перечнем доработанных моделей кассовых суммирующих аппаратов и программных касс можно ознакомиться на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь   https://nalog.gov.bv/tax control/payment control/list of models/.
С информацией об операторах программных касс можно ознакомиться по ссылке https://nalog.gov.by/news/24199/.
Учитывая изложенное, для своевременного обновления (доработки) или замены кассового оборудования вы можете обратиться в центр технического обслуживания либо к оператору программных касс.
