[bookmark: _GoBack]ЛЬГОТЫ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ – ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА И НАЛОГА НА НЕДВИЖИМОСТЬ ЗА 2023 ГОД

 Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району обращает внимание граждан, что с 01.01.2022 изменен порядок предоставления льгот по земельному налогу и налогу на недвижимость. Так, освобождение от вышеуказанных налогов в отношении одной квартиры, одного жилого дома и одного земельного участка, предоставленного для строительства                   и обслуживания этого дома, предоставляется только для отдельных категорий физических лиц, к которым относятся, в частности, лица, достигшие общеустановленного пенсионного возраста, или лица, имеющие право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста, инвалиды                I и II группы, несовершеннолетние дети и ряд иных категорий граждан. 
      Указанные льготы предоставляются независимо от регистрации в квартире                  и жилом доме трудоспособных лиц. Исчисление физическим лицам налога на недвижимость и земельного налога производится налоговыми органами, с учетом имеющихся у налоговых органов сведений о наличии у физических лиц прав на льготы. Вместе с тем, в случае получения физическим лицом от налогового органа извещения на уплату налога, исчисленного без учета имеющихся у такого лица льгот, физическое лицо вправе представить в налоговый орган документы, подтверждающие право на льготу, для проведения перерасчета налога.
 В отношении гаражей, садовых домиков, дач, машино-мест; земельных участков, предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, коллективного садоводства, сенокошения, выпаса сельскохозяйственных животных, дачного и гаражного строительства, в виде служебного земельного надела, для традиционных народных промыслов (ремесел), строительства (установки) временных индивидуальных гаражей – льгота предоставляется независимо от их количества. Льготы в отношении иного вида имущества, например, коммерческая недвижимость, офисы, другие производственные здания не предусмотрены ни для одной категории граждан.
Многодетные семьи освобождаются от уплаты налогов на все объекты недвижимости, то есть квартиры, жилые дома, гаражи, дачи, садовые домики, земельные участки. Однако важное условие – на иждивении и воспитании должны находиться три и более ребенка в возрасте до 18 лет, что должно подтверждаться удостоверением многодетной семьи.
Обращаем внимание на предоставление льгот для физических лиц, зарегистрированных по месту жительства в сельской местности и работающих                   в расположенных в сельской местности организациях:
-осуществляющих сельскохозяйственное производство;
-производящих сельскохозяйственную продукцию;
-здравоохранения, культуры, в учреждениях образования и социальной защиты.
Льгота предоставляется только по налогу на недвижимость в отношении, расположенных в сельской местности жилых помещений в многоквартирных или блокированных жилых домах (квартир, комнат), жилых домов, садовых домиков, дач, гаражей, машино-мест, независимо от их количества.
Пенсионерам, зарегистрированным по месту жительства в сельской местности, ранее работавшим в вышеуказанных организациях, также предоставляется освобождение от уплаты налога на недвижимость в отношении капитальных строений, расположенных в сельской местности.
