Ответственное лицо по вопросам лицензии (лицензиата): 
[bookmark: _GoBack]Рощина Татьяна Викторовна,
заместитель начальника управления по образованию, спорту и туризму Пуховичского райисполкома 
тел.8 01713 45732

Информация
для соискателя лицензии (лицензиата)

 График обращения за получением лицензии на оказание образовательных услуг (Приложение 2)
Перечень документов и (или) сведений, необходимых для принятия решения по вопросам лицензирования образовательных услуг (Приложение 3)
Лицензирование образовательной деятельности регулируется Положением о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450 (далее – Положение).
Право на получение лицензии имеют учреждения образования и иные организации, которым в соответствии с законодательством предоставлено право осуществлять образовательную деятельность.
За выдачу лицензии, внесение в нее изменений и (или) дополнений, выдачу дубликата лицензии за исключением случаев, предусмотренных Положением, взимается государственная пошлина.
Реквизиты для уплаты государственной пошлины:
расчетный счет № BY04AKBB36029110100040000000;
г.Минск, ОАО АСБ Беларусбанк;
БИК банка АКВВВY2Х;
код платежа 03001;
получатель Главное управление Министерства финансов по г. Минску; УНП 100061548.
Назначение уплаты государственной пошлины:
· государственная пошлина за выдачу специального разрешения (лицензии) на осуществление образовательной деятельности – 10 базовых величин;
· государственная пошлина за внесение изменений и (или) дополнений в специальное разрешение (лицензию) на осуществление образовательной деятельности – 5 базовых величин;
· государственная пошлина за выдачу дубликата специального разрешения (лицензии) на осуществление образовательной деятельности – 5 базовых величин.
