Внимание покупателей и продавцов!!!

Начинаются предновогодние недели и предпраздничная суета,  в связи с проведением Рождественских и Новогодних ярмарок  инспекция Министерства по налогам и сборам по Пуховичскому району  обращает  внимание покупателей и продавцов, что при  осуществлении розничной торговли, в том числе на ярмарках субъекты  хозяйствования обязаны использовать кассовое  оборудование. Данная норма предусмотрена постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 «Об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа».
За нарушение порядка использования кассового оборудования ответственность предусмотрена статьей 13.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях  от 06.01.2021 № 91-З (далее - КоАП) в виде штрафа для индивидуального предпринимателя  в размере до пятидесяти базовых величин, для юридического лица до ста  базовых величин и  частью 1 статьей 13.15 КоАП в виде штрафа для индивидуального предпринимателя  в размере до сто  базовых величин, для юридического лица до двухсот  базовых величин.
   В очередной раз налоговые органы обращают внимание лиц, осуществляющих розничную торговлю, на необходимость соблюдения законодательства!!!
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