[bookmark: _GoBack]Об изменении порядка выплаты пенсий и пособий


В связи с изменением законодательства (Закон Республики Беларусь от 13 декабря 2023 г. № 318-З «Об изменении законов по вопросам социального обслуживания и социальных выплат») с 1 июля 2024 г. изменяется порядок получения гражданами пенсий и пособий.
Начиная с 1 июля 2024 г. гражданам, проживающим в городе Минске, городах областного подчинения, районных центрах, пенсия (пособие) будет выплачиваться через банк:
пенсия:
-  гражданам в возрасте до 70 лет; 
-  инвалидам III группы;
пособия семьям, воспитывающим детей (за исключением получателей пособий, имеющих инвалидность 1 и 2 группы, и получателей пособий, в семье которых воспитывается ребенок-инвалид до 18 лет. Данным категориям граждан предоставлено право выбора – получать пособие через банк либо почту).
Для получения пенсии (пособия) в банке необходимо не позднее 10 июня 2024 г.:
- открыть базовый счет в выбранном банке (можно выбрать получение в кассе банка или с использованием банковской карточки);
- и одновременно заполнить в банке заявление о перечислении пенсии (пособия).
Банки-партнеры: ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк», «Приорбанк» ОАО, ОАО «Белагропромбанк», ОАО «Сбер Банк», ОАО «Белгазпромбанк», ОАО «Белорусский банк развития и реконструкции «Белинвестбанк», ОАО «Банк Дабрабыт», ОАО «Белвнешэкономбанк».

Телефоны для справок: 
управление по труду, занятости и социальной защите
Пуховичского райисполкома - 35231_
комитет по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома – (8 017) 5168121, (8 017) 5168122
