Выплата пенсий и пособий через ОПС
 

По желанию клиента выплата пенсии, пособия осуществляется в объекте почтовой связи непосредственно через операционную кассу (на всех рабочих местах) либо почтальоном на дому. 

Выплата пенсий, пособий через объекты почтовой связи производится за текущий месяц в период с 5-го по 26-е число каждого месяца. Дата получения пенсии, пособия доводится до сведения получателей органами по труду, занятости и социальной защите. 
Если даты получения пенсии, пособия приходятся на выходные дни объектов почтовой связи, государственные праздники и праздничные дни, установленные и объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими, то их выплата может быть произведена досрочно, но не ранее, чем за два дня до наступления установленной даты согласно ведомости, при наличии денежных средств в объекте почтовой связи.

В исключительных случаях (временного выезда получателя за пределы Республики Беларусь, нахождения на лечении в организации здравоохранения, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, смерти члена семьи, чрезвычайной ситуации) при наличии денежных средств выплата пенсии, пособия может быть произведена досрочно в объекте почтовой связи в пределах периода выплаты по решению руководителя объекта почтовой связи на основании предъявленного получателем документа, подтверждающего соответствующий случай.

 Выплата пенсий и пособий осуществляется при предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорт гражданина РБ, вид на жительство в РБ и удостоверение беженца).
РУП "Белпочта" усовершенствована система выплаты пенсий, пособий и с 5 сентября 2014 года получатели пенсий, пособий, выплата которым назначена органами по труду, занятости и социальной защите непосредственно в отделениях почтовой связи, могут получить денежные средства в любом отделении почтовой связи республики независимо от места проживания.
