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О сроках выплаты пенсий и пособий
 через учреждения банков
Графиками финансирования и выплаты пенсий и пособий через учреждения банков установлены следующие даты выплаты пенсий и пособий:
· 7 число – для получателей, оформивших до 1 февраля 2015 года и своевременно продливших до настоящего времени заявление о перечислении пенсии, пособия через «Приорбанк» Открытое акционерное общество;

· 10 число - для получателей, оформивших до 1 февраля 2015 года и своевременно продливших до настоящего времени заявление о перечислении пенсии, пособия через Открытое акционерное общество «Сберегательный банк «Беларусбанк» и Открытое акционерное общество «Белагропромбанк»;

· 21 число – для получателей, оформивших после 1 февраля 2015 года заявление о перечислении пенсии, пособия через Открытое акционерное общество «Сберегательный банк «Беларусбанк», Открытое акционерное общество «Белагропромбанк», через «Приорбанк» Открытое акционерное общество;
· 21 число – для получателей пенсий и пособий через Закрытое акционерное общество «Минский транзитный банк», Открытое акционерное общество «Банк Дабрабыт», Совместное белорусско-российское открытое акционерное общество «Белгазпромбанк», Открытое акционерное общество «Белорусский банк развития и реконструкции «Белинвестбанк», Открытое акционерное общество «Паритетбанк», Открытое акционерное общество «Белвнешэкономбанк», Открытое акционерное общество «Сбер Банк», Закрытое акционерное общество «БТА Банк», Закрытое акционерное общество «ВТБ Банк (Беларусь)».   
Графики финансирования и выплаты пенсий и пособий через учреждения банков ежегодно составляются комитетом по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома и согласовываются с Минским областным управлением Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и с банками.
