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Осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма                с 01.10.2024

          Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району информирует, что с 01.10.2024 в силу положений пункта 1 статьи 22 Гражданского кодекса Республики Беларусь, осуществляемая гражданами деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, признается индивидуальной предпринимательской деятельностью.

         Порядок и условия осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма определены Указом Президента Республики Беларусь от 04.10.2022 № 351 «О развитии агроэкотуризма». Для осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма физическому лицу не требуется государственная регистрация в качестве индивидуального предпринимателя.

         Порядок налогообложения деятельности физических лиц по оказанию услуг                 в сфере агроэкотуризма с 1 октября 2024 не изменился.

         До начала осуществления деятельности необходимо получить решение районного исполнительного комитета об осуществлении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма. Райисполком рассматривает заявление и принимает решение об осуществлении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма  в течение 30 календарных дней со дня подачи заявления. После этого в течение                    5 рабочих дней со дня принятия решения райисполком направит копии решения физическому лицу и в налоговый орган по месту нахождения агроэкоусадьбы.
          Со дня принятия решения можно начать оказывать услуги в сфере агроэкотуризма.

          Необходимо выбрать, что уплачивать: 

          -сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма,

          -налог на профессиональный доход.

    При оплате сбора, необходимо получить решение исполкома о предоставлении права на уплату сбора. Представлять в налоговый орган уведомление о начале деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма не требуется. Райисполком сам уведомит налоговый орган.

    Сбор нужно платить не позднее 1-го числа каждого месяца, начиная с месяца, следующего за месяцем принятия решения райисполкомом о предоставлении права уплачивать сбор.

При осуществлении деятельности с применением налога на профессиональный доход – необходимо установить приложение «Налог на профессиональный доход» и уведомить налоговый орган через установленное приложение о применении данного режима налогообложения. После этого можно начинать осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма. 

          В случае, если гражданин осуществляет деятельность по оказанию услуг                    в сфере агроэкотуризма в отсутствие решения районного исполнительного комитета об осуществлении гражданином деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, такая деятельность является незаконной с 01.10.2024. Административная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности, когда в соответствии с законодательными актами такая деятельность является незаконной, предусмотрена частью 3 статьи 13.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

         При возникновении вопросов по уплате налогов (сборов) физическими лицами, осуществляющими деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, можно обратиться в инспекцию Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пуховичскому району по телефонам (801713) 56087, 35905.
