Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) по объекту: «Техническая модернизация производственно-складского помещения по адресу Минская обл., Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14, производственно-складское помещение, возле д.Узляны»
В целях информирования общественности по вопросам, касающимся охраны окружающей среды, администрация Пуховичского районного исполнительного комитета извещает о проведении общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - отчет об ОВОС) по объекту «Техническая модернизация производственно-складского помещения по адресу Минская обл., Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14, производственно-складское помещение, возле д.Узляны».
Информация о планируемой деятельности: Заказчик планируемой деятельности: ООО «ПластПромТорг», Юридический адрес: Беларусь, Минская область, Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14,д.Узляны, Почтовый адрес: Беларусь, Минская область, Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14,д.Узляны, Тел./Факс:  +375 29 685 49 67, infoppt@mail.ru
Цели планируемой деятельности: оценка исходного состояния окружающей среды, антропогенного воздействия на окружающую среду и возможных изменений состояния окружающей среды при реализации планируемой деятельности, т.е. установке оборудования по производству гранул полиэтиленовых вторичных-160 тонн/год и полипропиленовых вторичных – 200 тонн/год..
Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности: Проектом технической модернизации предусматривается установка технологического оборудования для производства гранул полиэтиленовых, полипропиленовых вторичных, с целью увеличения объёмов переработки производственных и бытовых отходов пластмасс.  Планируемая мощность производства гранул полиэтиленовых вторичных 160 тонн/год, полипропиленовых вторичных – 200 тонн/год. В качестве сырья для гранул полиэтиленовых, полипропиленовых вторичных будет использоваться пластиковые отходы производства (полигонный сбор пленок ПНД/ПВД/ПП, приобретаемый у мусоросортировочных заводов, отходы пленки от крупных торговых сетей, логистических центров, промышленных предприятий, а также сельскохозяйственных предприятий и др. отходы производства из пластмасс)

Общий технологический процесс состоит из следующих этапов:

- сортировка сырья по типу и цвету;

- измельчение с использованием шредера/дробилки;

- гранулирование;

- упаковка в биг-бэги готовой продукции.
Место осуществления планируемой деятельности: Минская обл., Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14, производственно-складское помещение, возле д.Узляны.
Сроки осуществления планируемой деятельности: Разработка проектной документации: 2024-2025 г. Сроки строительства объекта: 2025 г. Срок эксплуатации: не менее 15 лет.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Пуховичский районный исполнительный комитет: 222811, Минская область, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 47, www.pukhovichi.gov.by/ru, телефон: +375(1713) 3-59-66, факс +375(1713) 3-45-60, е-mail: isp@pukhovichi.gov.by.
Информация об общественных обсуждениях: Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: с 13.11.2024г. по 17.12.2024г. 
С документами по ОВОС можно ознакомится:

В электронном виде:
на официальном интернет-сайте Пуховичского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения»;

На бумажном носителе:
В Пуховичском районном исполнительном комитете: 222811, Минская область, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 47, www.pukhovichi.gov.by/ru, телефон: +375(1713) 3-59-66, факс +375(1713) 3-45-60, е-mail: isp@pukhovichi.gov.by. 
В ООО «ПластПромТорг», Юридический адрес: Минская обл., Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14, производственно-складское помещение, возле д.Узляны., контактное лицо — Директор Самойленко Олег Васильевич,  infoppt@mail.ru.  +375 29 685 49 67.
В ООО «РЕЙВЕСТПРОЕКТ», Адрес: 223070, Минский р-н, Михановичский с/с, М-1, 348 км, д.1., контактное лицо — ведущий специалист Мандрик Владимир Владимирович, телефон +375 29 67-67-940, электронная почта: rwestproekt@gmail.com.
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить:

в Пуховичский районный исполнительный комитет: 222811, Минская область, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 47, www.pukhovichi.gov.by/ru, телефон: +375(1713)3-59-66, факс +375(1713)3-45-60, е-mail: isp@pukhovichi.gov.by; контактное лицо: начальник отдела архитектуры и строительства Пуховичского районного исполнительного комитета Ванагель Светлана Викторовна, тел. +375(1713) 3-59-66, в рабочие дни с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30, е-mail: arhit@pukhovichi.gov.by. 

В ООО «ПластПромТорг», Юридический адрес: Минская обл., Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14, производственно-складское помещение, возле д.Узляны., контактное лицо — Директор Самойленко Олег Васильевич,  infoppt@mail.ru.  +375 29 685 49 67.
Разработчику ОВОС ООО «РЕЙВЕСТПРОЕКТ», Адрес: 223070, Минский р-н, Михановичский с/с, М-1, 348 км, д.1., контактное лицо — ведущий специалист Мандрик Владимир Владимирович, телефон +375 29 67-67-940, электронная почта: rwestproekt@gmail.com. 
Заявления о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) и намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: в Пуховичский районный исполнительный комитет: 222811, Минская область, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 47, www.pukhovichi.gov.by/ru, телефон: +375(1713)   3-59-66, факс +375(1713) 3-45-60, е-mail: isp@pukhovichi.gov.by; контактное лицо: начальник отдела архитектуры и строительства Пуховичского районного исполнительного комитета Ванагель Светлана Викторовна, тел. +375(1713) 3-59-66, в рабочие дни с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30, е-mail: arhit@pukhovichi.gov.by в срок до 26.11.2024г. включительно (10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления). Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 3-х рабочих дней с момента его поступления.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в срок до 10 рабочих дней (до 26.11.2024г. включительно), со дня опубликования данного уведомления на почтовый адрес заказчика ООО «ПластПромТорг», Юридический адрес: Республика Беларусь, Минская область, Пуховичский р-н, Пережирский с/с, 14,д.Узляны, infoppt@mail.ru. Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления:

- в печатных СМИ — газета «Пухавіцкія навіны», выпуск от 13 ноября 2024 г.;
- в электронном виде — на официальном сайте Пуховичского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения» - 13 ноября 2024 г.
