[bookmark: _GoBack]⚡️ ГАИ Пуховичского района усилит контроль за перевозкой пассажиров!!!

🚔 Сотрудниками отдела ГАИ Пуховичского РОВД с 06 по 10 ноября 2024 года будут проводиться профилактические мероприятия «Безопасность пассажиров!», направленные на предупреждение ДТП и пресечение нарушений ПДД с участием водителей и пассажиров маршрутных транспортных средств, автомобилей такси, а также личного транспорта.
🚨 Особое внимание будет уделяться физическому состоянию водителей маршрутных транспортных средств, посадке и высадке пассажиров, соблюдению водителями и пассажирами маршрутных транспортных средств, автомобилей такси, а также личного транспорта п.9.5 и п.23 ПДД Республики Беларусь, а также количеству перевозимых пассажиров.
🚔 Госавтоинспекция, совместно с заинтересованными организует проведение рейдовых мероприятий путем гласного, негласного и смешанного контроля за дорожным движением с использованием видеорегистраторов и других средств фото- и видеофиксации. 
🚔 «Госавтоинспекция Пуховичского района в очередной раз призывает всех водителей соблюдать Правила дорожного движения. Если вы перевозите пассажиров, то помните, что их жизнь и здоровье напрямую зависит только от вас и того, насколько безопасно вы довезете их до пункта назначения. Четко следуйте сигналам светофоров и требованиям дорожных знаков, уступайте дорогу пешеходам и никогда не превышайте безопасный скоростной режим, ведь это, как правило, одна из основных причин ДТП, где можете пострадать не только вы, но и другие люди», — добавили в отделе ГАИ.
