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Сообщение об образовании на территории Пуховичского района 
участковых комиссий по выборам  Президента Республики Беларусь

[bookmark: _GoBack]Рассмотрев протоколы заседаний политических партий, руководящих органов районных организационных структур общественных объединений, собраний трудовых коллективов организаций (их структурных подразделений), заявления граждан 
о выдвижении представителей в состав участковых комиссий, на основании статей 24, 34 и 35 Избирательного кодекса Республики Беларусь, Пуховичский районный исполнительный комитет принял решение от 23 декабря 2024 г. № 5388  по образованию  на территории Пуховичского района тридцати девяти участковых комиссий следующей численностью и составом.
	
В состав участковой  комиссии  Правдинского участка для голосования № 1  вошло  8 человек, из них 2 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 2 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: Пуховичской районной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» (далее – Пуховичская районная организация ОО «Белорусский союз женщин»), от Пуховичской районной организации Республиканского общественного объединения «Белая Русь» (далее – Пуховичская районная организация РОО «Белая Русь»), от Пуховичской районной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее – Пуховичская районная организация ОО «БРСМ»), от Пуховичской районной организации общественного объединения «Белорусский фонд мира») (далее – Пуховичская районная организация ОО «Белорусский фонд мира»);
место нахождения участковой комиссии Правдинского участка для голосования № 1 и помещения для голосования: г.п. Правдинский, ул. Юбилейная, 40, помещение Правдинского горпоселкового Дома культуры, телефоны: (801713)42327, (801713)42328.
	
В состав участковой комиссии Руденского первого участка для голосования № 2 вошло 12 человек, из них 5 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов);
место нахождения участковой комиссии Руденского первого участка для голосования № 2 и помещения для голосования: г.п. Руденск, ул. Садовая, 1, помещение государственного учреждения образования (далее – ГУО) «Руденский детский сад Пуховичского района», телефоны: (801713)53257, (801713)50325.
	
В состав участковой комиссии Руденского второго участка для голосования № 3 вошло 15 человек, из них 5 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 4 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин»);
место нахождения участковой комиссии Руденского второго участка для голосования № 3 и помещения для голосования: г.п. Руденск, ул. Интернациональная, 9, помещение Руденского горпоселкового Дома культуры, телефоны: (801713)53361, (801713)66202.
	
В состав участковой комиссии Свислочского первого участка для голосования № 4 вошло 11 человек, из них 3 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской РО Белорусского профессионального союза работников государственных и других учреждений);
место нахождения участковой комиссии Свислочского первого участка для голосования № 4 и помещения для голосования: г.п. Свислочь, ул. Строителей, 15, помещение ГУО «Свислочская средняя школа им. А.Г.Червякова», телефоны: (801713)52280, (801713)29198.

В состав участковой комиссии Свислочского второго участка для голосования № 5 вошло 9 человек, из них 3 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 2 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира»);
место нахождения участковой комиссии Свислочского второго участка для голосования № 5 и помещения для голосования: г.п. Свислочь, ул. Партизанская, 21, помещение Свислочского горпоселкового Дома культуры, телефоны: (801713)52590, (801713)66203.

В состав участковой комиссии Дружненского первого участка для голосования № 6  вошло  10 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Дружненского первого участка для голосования № 6 и помещения для голосования: пос. Дружный, ул. Шамановского, 1, помещение ГУО «Средняя школа № 1 п. Дружный», телефоны: (801713)56768, (801713)56632.

В состав участковой комиссии Дружненского второго участка для голосования № 7 вошло 9 человек, из них 3 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 2 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников культуры, информации, спорта и туризма, от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира»);
место нахождения участковой комиссии Дружненского второго участка для голосования № 7 и помещения для голосования: пос. Дружный, ул. Чепика, 3, помещение ГУО «Дружненская детская школа искусств», телефоны: (801713)58507, (801713)58506.

В состав участковой комиссии Дружненского третьего участка для голосования № 8 вошло 10 человек, из них 3 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Дружненского третьего участка для голосования № 8 и помещения для голосования: пос. Дружный, ул. Чепика, 20, помещение ГУО «Детский сад «Зубренок» п. Дружный», телефоны: (801713)59730, (801713)59745.

В состав участковой комиссии Дружненского четвертого участка для голосования № 9 вошло 12 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Дружненского четвертого участка для голосования № 9 и помещения для голосования: пос. Дружный, ул. Чепика, 5, помещение Дружненского сельского Дома культуры, телефоны: (801713)56681, (801713)56682.

В состав участковой комиссии Блонского участка для голосования № 10 вошло 16 человек, из них 7 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников агропромышленного комплекса (далее – АПК), от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин, от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов);
место нахождения участковой комиссии Блонского участка для голосования № 10  и помещения для голосования: агрогородок Блонь, ул. Школьная, 2, помещение ГУО «Блонская средняя школа», телефоны: (801713)54304, (801713)51601.

В состав участковой комиссии Блужского участка для голосования № 11 вошло 9 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Блужского участка для голосования № 11 и помещения для голосования: агрогородок Блужа, ул. Центральная, 41, помещение ГУО «Блужская базовая школа им. Н.Чепика» телефоны: (801713)96169, (801713)43859.

В состав участковой комиссии Тальковского участка для голосования № 12 вошло 11 человек, из них 6 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин»); 
место нахождения участковой комиссии Тальковского участка для голосования № 12 и помещения для голосования: дер. Талька, ул. Центральная, 1Б, помещение Тальковской сельской библиотеки-клуба, телефон: (801713)43929, (801713)66201.

В состав участковой комиссии Голоцкого участка для голосования № 13 вошло 11 человек, из них 5 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Голоцкого участка для голосования № 13 и помещения для голосования: агрогородок Голоцк, ул. Школьная, 1, помещение ГУО «Голоцкая средняя школа», телефоны: (801713)68638, (801713)68641.

В состав участковой комиссии Зазерьевского участка для голосования № 14 вошло 9 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Зазерьевского участка для голосования № 14 и помещения для голосования: агрогородок Зазерье, ул. Садовая, 10, помещение ГУО «Зазерский детский сад Пуховичского района», телефоны: (801713)92024, (801713)92717.

В состав участковой комиссии Дубровского участка для голосования № 15 вошло 14 человек, из них 6 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 2 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов); 
место нахождения участковой комиссии Дубровского участка для голосования № 15 и помещения для голосования: агрогородок Дубровка, ул. Молодежная, 21, помещение ГУО «Дубровская средняя школа», телефоны: (801713)76139, (801713)43932.

В состав участковой комиссии Дукорского участка для голосования № 16  вошло 11 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 2 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников АПК, от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира»);
место нахождения участковой комиссии Дукорского участка для голосования № 16 и помещения для голосования: агрогородок Дукора, ул. Червенская, 2, помещение Дукорского сельского Дома культуры, телефоны: (801713)73119, (801713)63993.

В состав участковой  комиссии Дричинского участка для голосования № 17 вошло 13 человек, из них 7 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Дричинского участка для голосования № 17 и помещения для голосования: агрогородок Дричин, ул. Центральная, 5, помещение ГУО «Дричинская базовая школа», телефоны: (801713)79130, (801713)79135.

В состав участковой  комиссии Новоселковского участка для голосования № 18 вошло 8 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Новоселковского участка для голосования № 18 и помещения для голосования: агрогородок Новосёлки, ул. Ленинская, 8, помещение Новоселковского сельского Дома культуры, телефоны: (801713)46629, (801713)46619.

В состав участковой комиссии Марьинского участка для голосования № 19  вошло 7 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Коммунистическая партия Беларуси, от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников АПК);
место нахождения участковой комиссии Марьинского участка для голосования № 19 и помещения для голосования: пос. Марьино, ул. Рудовича, 2, здание главного учебного корпуса учреждения образования «Марьиногорский государственный ордена «Знак Почета» аграрно-технический колледж им. В.Е.Лобанка», телефоны: (801713)62351, (801713)62388.

В состав участковой комиссии Борского участка для голосования № 20 вошло 9 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников АПК, от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Борского участка для голосования № 20 и помещения для голосования: агрогородок Бор, ул. Центральная, 59, помещение Борского сельского Дома культуры, телефоны: (801713)46963, (801713)46996.

В состав участковой комиссии Новопольского участка для голосования № 21 вошло 10 человек, из них 3 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 2 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ветеранов белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации РОО «Белая русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Новопольского участка для голосования № 21 и помещения для голосования: агрогородок Новополье, ул. Центральная, 21, помещение Новопольского сельского исполнительного комитета, телефоны: (801713)43449, (801713)30316.

В состав участковой  комиссии Озеричинского участка для голосования № 22  вошло 13 человек, из них 7 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов);
место нахождения участковой комиссии Озеричинского участка для голосования № 22 и помещения для голосования: агрогородок Озеричино, ул. Центральная, 7А, помещение ГУО «Озеричинская базовая школа», телефоны: (801713)64947, (801713)64965.

В состав участковой комиссии Пуховичского первого участка для голосования № 23 вошло 16 человек, из них 9 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 7 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Пуховичского первого участка для голосования № 23 и помещения для голосования: агрогородок Пуховичи, ул. Советская, 61, помещение Пуховичского сельского исполнительного комитета, телефоны: (801713)91312, (801713)91859.

В состав участковой комиссии Пуховичского второго участка для голосования № 24 вошло 15 человек, из них 9 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 6  – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Пуховичского второго участка для голосования № 24 и помещения для голосования: агрогородок Пуховичи, ул. Советская, 1, помещение ГУО «Пуховичская средняя школа им. А.Ф.Смеяновича», телефоны: (801713)91973, (801713)91085.

В состав участковой комиссии Пережирского участка для голосования № 25 вошло 19 человек, из них 12 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 7 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма, от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников АПК);
место нахождения участковой комиссии Пережирского участка для голосования № 25 и помещения для голосования: дер. Пережир, ул. Гуриновича, 2А, помещение Пережирского сельского исполнительного комитета, телефоны: (801713)92306, (801713)92396.

В состав участковой  комиссии Ананичского участка для голосования № 26  вошло 11 человек, из них 5 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 6  – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин»);
место нахождения участковой комиссии участковой комиссии Ананичского участка для голосования № 26 и помещения для голосования: агрогородок Ситники, ул. Центральная, 5, помещение ГУО «Ананичская средняя школа», телефон: (801713)95154, (801713)95124.

В состав участковой комиссии Туринского участка для голосования № 27 вошло 13 человек, из них 7 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичского районного отделения Минской области Белорусской партии «Белая Русь»);
место нахождения участковой комиссии Туринского участка для голосования № 27  и помещения для голосования: агрогородок Турин, ул. Садовая, 12А, помещение ГУО «Туринская базовая школа», телефоны: (801713)98649, (801713)43649.

В состав участковой комиссии Шацкого участка для голосования № 28 вошло 16 человек, из них 9 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений, от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь»);
место нахождения участковой комиссии Шацкого участка для голосования № 28 и помещения для голосования: агрогородок Шацк, ул. Центральная, 32, помещение Шацкого сельского исполнительного комитета, телефоны: (801713)43552, (801713)43446.

В состав участковой комиссии Габриелевского участка для голосования № 29 вошло 7 человек, из них 2 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 4 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений);
место нахождения участковой комиссии Габриелевского участка для голосования № 29  и помещения для голосования: дер. Габриелевка, помещение Габриелевского сельского Дома культуры, телефоны: (801713)20693, (801713)20777.

В состав участковой комиссии Калининского участка для голосования № 30 вошло 12 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичского районного отделения Минской области Белорусской партии «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Калининского участка для голосования № 30 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Калинина, 9, помещение государственного учреждения дополнительного образования «Центр творчества детей 
и молодежи «Світанак» Пуховичского района», телефоны: (801713)45236, (801713)45915.

В состав участковой комиссии Ленинского участка для голосования № 31 вошло 12 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации РОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Ленинского участка для голосования № 31 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Советская, 13, помещение государственного учреждения культуры «Пуховичский районный центр культуры», телефоны: (801713)45765, (801713)35677.

В состав участковой комиссии Андреевского участка для голосования № 32 вошло 10 человек, из них 3 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 7 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичского районного отделения Минской области Белорусской партии «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Андреевского участка для голосования № 32 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Андреевская, 14, помещение административного здания ОАО «Пуховичский райагросервис», телефоны: (801713)51077, (801713)54318.

В состав участковой комиссии Школьного участка для голосования № 33 вошло 11 человек, из них 5 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой  комиссии Школьного участка для голосования № 33 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Последовича, 5А, помещение ГУО «Средняя школа № 1 г. Марьина Горка», телефоны: (801713)35843, (801713)60246.

В состав участковой комиссии Кировского участка для голосования № 34 вошло 13 человек, из них 6 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Коммунистическая партия Беларуси, от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской РО Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Кировского участка для голосования № 34 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Гучка 64, помещение ГУО «Средняя школа № 4 г. Марьина Горка», телефоны: (801713)45429, (801713)25137.

В состав участковой  комиссии  Новозарянского первого участка для голосования № 35 вошло  16 человек, из них 9 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки, от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Новозарянского первого участка для голосования № 35 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Новая Заря, 7А, помещение ГУО «Средняя школа № 3 г. Марьина Горка», телефоны: (801713)45438, (801713)25986.

В состав участковой комиссии Новозарянского второго участка для голосования № 36 вошло 10 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 1 – от трудового коллектива, 5 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичского районного отделения Минской области Белорусской партии «Белая Русь», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников культуры, информации, спорта и туризма);
место нахождения участковой комиссии Новозарянского второго участка для голосования № 36 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Новая Заря, 4А, помещение ГУО «Марьиногорская детская школа искусств», телефоны: (801713)56177, (801713)45333.

В состав участковой комиссии Новозарянского третьего участка для голосования № 37 вошло 11 человек, из них 2 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от трудового коллектива, 6 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ветеранов Белорусского общественного объединения ветеранов, от Пуховичской районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз женщин», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ», от Пуховичской районной организации РОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки);
место нахождения участковой комиссии Новозарянского третьего участка для голосования № 37 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Новая Заря, 43А, помещение ГУО «Марьиногорская гимназия», телефоны: (801713)45223, (801713)54898.

В состав участковой комиссии Больничного участка для голосования № 38 вошло 6 человек, из них 3 – от трудового коллектива, 3 – от общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от районной организации РОО «Белая Русь», от Пуховичского районного отделения Минской области Белорусской партии «Белая Русь»);
место нахождения участковой комиссии Больничного участка для голосования № 38  и помещения для голосования: г. Марьина Горка, ул. Калинина, 50, административное здание учреждения здравоохранения «Марьиногорская центральная районная больница», телефоны: (801713)35446, (801713)40016.

В состав участковой комиссии Марьиногорского участка для голосования № 39 вошло 7 человек, из них 4 представителей выдвинули граждане путем подачи заявления, 3 – от политических партий и общественных объединений (по одному представителю следующих общественных объединений: от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский фонд мира», от Пуховичской районной организации ОО «Белорусский союз офицеров», от Пуховичской районной организации ОО «БРСМ»);
место нахождения участковой комиссии Марьиногорского участка для голосования № 39 и помещения для голосования: г. Марьина Горка, войсковая часть 89417, телефон (801713)66936.

РЕЖИМ РАБОТЫ
участковых комиссий по выборам 
Президента Республики Беларусь
с 10.01.2025 по 20.01.2025 
для приема избирателей с целью ознакомления 
со списками избирателей: 
с понедельника по пятницу – с 17.00 до 19.00 часов, 
в субботу  – с 12.00 до 14.00 часов
с 21.01.2025 по 25.01.2025
с 12.00 до 19.00  часов без перерыва 

РЕЖИМ РАБОТЫ
Пуховичской районной  комиссии по выборам 
Президента Республики Беларусь:
в будние дни – с 10.00 до 19.00 часов
  (перерыв с 14.00 до 15.00 часов),
в субботу – с 10.00 до 14.00  часов 
(накануне дня выборов – с 10.00 до 19.00 часов)




		
