ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОПЛАТЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И ПИТАНИЕ В ИЗОЛЯТОРЕ ВРЕМЕННОГО СОДЕРЖАНИЯ ПУХОВИЧСКОГО РОВД.
Для лиц отбывших административный арест (либо дисциплинарную изоляцию) в изоляторе временного содержания Пуховичского РОВД:

- В соответствии с частью 2 статьи 18.6 ПиКОАП Республики Беларусь предлагается уплатить 12 руб. 25 копеек (0,5 базовой величины) за одни сутки содержания в ИВС Пуховичского РОВД, для административно-арестованных лиц.

-В соответствии с частью 4 статьи 55 Уголовно-исполнительного кодекса Республики Беларусь, необходимо уплатить сумму, насчитанную по товарно-транспортным накладным, за питание в ИВС Пуховичского РОВД, для лиц отбывавших дисциплинарную изоляцию.

Деньги необходимо внести на счет №BY87BAPB36422157400100000000 в ЦБУ филиал № 549 г. Марьина Горка, Региональная дирекция по Минской области ОАО «Белагропромбанк» код (BIC)-BAPBBY2X Пуховичский РОВД УНП 600125528, через кассы любого банка, отделения РУП «Белпочта», посредством системы «ЕРИП».
При не возмещении расходов на питание и содержание в месячный срок задолженность взыскивается в принудительном порядке на основании исполнительной надписи нотариуса Пуховичского района Минской области.
